



# НОВООРСКАЯ

газета

12+

№ 25 (10100) Четверг, 29 июня 2023 года

Издается с 1935 года

<http://novoorsk56.ru>

## ВЛАСТЬ



## Героям – благодарности

Светлана СТАРКОВА

**Н**а днях состоялось внеочередное 28-е заседание Совета депутатов муниципального образования Новоорский район. Перед началом заседания глава района Елена Семёнова вручила казакам, которые вернулись с СВО, благодарственные письма.

Благодарственное письмо от Олега Димова, депутата Государственной

Думы РФ, секретаря Оренбургского регионального отделения партии «Единая Россия», Елена Викторовна вручила Александру Мунзинову, Благодарственное письмо от Виктора Заварзина, депутата Государственной Думы РФ, генерал-полковника, – Александру Корниенко.

Глава района высказала слова признательности землякам за их вклад в нелёгкое дело борьбы с неонацизмом.

## АКЦЕНТЫ

### недели

#### Агросектор

В районе продолжается заготовка кормов. По состоянию на 26 июня на сеновалы подвезено 1 900 тонн сена, или 17,6 процента от плана, скошен травостой на площади – 3 924 гектара. Сенокосные работы осложняют дожди.

Продолжаются работы по обработке паров. В этом году под парами занято 3 407 гектаров, вся площадь прокультивирована дважды.

План обработки посевов гербицидами – 35 тысяч гектаров. Земледельцы района план по химпрополке перевыполнили и обработали 38 700 гектаров.

По состоянию на 1 июня 2023 года в сельхозпредприятиях района насчитывается 5 507 голов крупного рогатого скота, что на 201 голову больше, чем на 1 января 2023 года. Из них коров – 1 707 голов, из которых 1 516 голов мясного направления и 191 – молочного. Фактическое поголовье телят в настоящее время составляет 330 голов.

С начала года сельхозтоваропроизводителями района произведено скота и птицы – 30,8 тонны. ООО «ПрофиКроль» произвёл 67 тонн мяса с начала года. Молока произведено – 281,9 тонны, реализовано – 68,6 тонны.

В настоящее время продолжается работа по организации на базе ООО «Омско-Труд» племенного хозяйства по выращиванию скота казахской белоголовой породы. Из племенного хозяйства Бугурусланского района доставлено 10 бычков данной породы.

#### ЖКХ

В жилом микрорайоне «Северный» продолжаются работы по строительству сетей водоснабжения и водоотведения. Протяжённость водопровода составляет 6 407 метров, водоотведения – 7 830 метров. Стоимость работ – почти 47 миллионов рублей.

Инженерные коммуникации возводятся в рамках мероприятий «Обустройство объектами инженерной инфраструктуры и благоустройство площадок, расположенных на сельских территориях, под компактную жилищную застройку» государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий Оренбургской области».

На сегодняшний день земляные работы (выкопаны траншеи) проведены на протяжении 5 500 метров, труба уложена на 3 500 метрах, уложено днищ – 124 штуки.

Продолжаются работы по прокладке траншей, укладке днищ.

### Подписка на II полугодие 2023 года

сайт газеты:  
<http://novoorsk56.ru/>

В «НОВООРСКОЙ ГАЗЕТЕ»

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ:

доставка в почтовый ящик

620 руб. 16 коп.



**ПОДПИШИСЬ И ТЫ!**

ВСЕ НОВОСТИ НОВООРСКОГО РАЙОНА И ОБЛАСТИ

подписка в один клик на сайте [podpiska.pochta.ru](http://podpiska.pochta.ru)



Реклама. Цены действительны по 25 июня 2023 года.

Подписывайтесь на нас в соц. сетях и мессенджере



Реклама

Стоимость подписки в редакции: без доставки – 282 руб., с доставкой до организации или пункта выдачи – 330 руб.

### Погода по данным гр5 (предупреждение: оправдываемость сводок на пять и более суток является низкой)

**29 июня**  
+27°...+15°  
ю-з, 3 м/с  
Восх.: 04.50 Зах.: 21.24  
Луна растёт

**30 июня**  
+33°...+19°  
ю, 5 м/с  
Восх.: 04.51 Зах.: 21.24  
Луна растёт

**1 июля**  
+32°...+17°  
ю, 8 м/с  
Восх.: 04.51 Зах.: 21.24  
Полнолуние

**2 июля**  
+25°...+13°  
с-з, 2 м/с  
Восх.: 04.52 Зах.: 21.23  
Полнолуние

**3 июля**  
+30°...+15°  
с-з, 3 м/с  
Восх.: 04.53 Зах.: 21.23  
Луна убывает

**4 июля**  
+31°...+14°  
с-з, 3 м/с  
Восх.: 04.54 Зах.: 21.22  
Луна убывает

**5 июля**  
+31°...+17°  
с, 3 м/с  
Восх.: 04.54 Зах.: 21.22  
Луна убывает



КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

## Агрессивных собак – отлавливают

**В нашем районе продолжается работа по отлову безнадзорных животных.**

13 июня был заключён очередной контракт по работе с бесхозными животными на сумму 516 117 рублей, на которые будет отловлена 41 особь.

Отлов животных производят в посёлках Новоорске, Энергетике и в Центральной Усадьбе совхоза «Новоорский», откуда поступало наибольшее количество жалоб от населения. Особое внимание – собакам, которые проявляют агрессию против человека.

Напомним, в этом году нашему району из областного бюджета была выделена беспрецедентная сумма по работе с безнадзорными животными – 2 497 300 рублей, аналогичную сумму получил только областной центр. Этим средств хватит на отлов 198 бездомных животных – на одну особь тратится 12 619 рублей (отлов, стерилизация, вакцинация, содержание в приюте, возврат в среду обитания). Были составлены списки со всех муниципалитетов района на отлов собак.

Уже 27 февраля был заключён муниципальный контракт с ИП Джакубовым на сумму 1 009 520 рублей. В период с

27 февраля по 27 марта 2023 года было отловлено 80 особей в посёлках Энергетике, Новоорске, где сложилась острая ситуация с бездомными животными.

27 марта был заключён второй контракт с ИП Джакубовым на сумму 971 663 рубля. В период с 27 марта по 13 апреля на территории района были проведены мероприятия по отлову 77 собак в Новоорске, Энергетике, Добровольском, Новосевополе, Будамше, Чапаевке, Караганке.

С учётом третьего транша – 516 117 рублей – все средства, выделенные регионом на работу с бродячими животными в нашем районе, освоены.

АКЦИЯ

## Как правильно обращаться с отходами?

Светлана СТАРКОВА

**Мусорная проблема становится с каждым днём всё актуальнее. Большое количество отходов – это серьёзная экологическая проблема. Мусор загрязняет окружающую среду, негативно влияет на экологическую обстановку.**

Одной из важных аспектов в решении «мусорной проблемы» является экологическое воспитание нашего населения, которое должно начинаться уже с детских лет.

В Новоорском поссовете выпустили памятки по обращению с отходами, где при помощи инфографики рассказано, что можно складировать в контейнеры, а что категорически запрещено выбрасывать.



Добровольцы муниципального ресурсного центра добровольчества Новоорского района раздавали памятки на улицах Новоорска.

В детском саду № 1 «Родничок» с детьми средней, старшей и подготовительной групп была проведена беседа «Сортируем мусор, бережём природу». Дети познакомились с принципами системы раздельного сбора мусора и утилизации бытовых отходов. Вечером детки вручили своим родителям памятки по обращению с отходами.

Аналогичные мероприятия состоялись в детских садах №№ 2, 3, 5, 6 и в библиотеке Новоорска, участники получили памятки.

Надеемся, что правильное обращение с отходами улучшит экологическое состояние нашей малой родины.

О ВАЖНОМ

## Позитивная динамика

**Сохраняется положительная динамика по вводу жилья. За первые пять месяцев 2023 года в регионе сдано более 339 тыс. кв. метров – 109 % к аналогичному периоду прошлого года.**

Увеличение объёмов вводимого жилья отмечено в многоквартирном секторе – 68,7 тыс. кв. метров, что на 76 % больше показателя прошлого года на ту же дату.

Объём ввода индивидуального жилья почти соответствует уровню 2022 года – оренбуржцы построили 270,7 тыс. кв. метров.

На начало июня в регионе строятся 208 многоквартирных домов общей площадью порядка 690 тыс. кв. метров. На 15 % по отношению к 2022 году выросло число выданных разрешений – в работе сейчас 315 действующих разрешений на строительство МКД общей площадью более 900 тыс. кв. метров.

## Чтоб ожидание не затянулось

**В области в последние годы стабильно снижается число нуждающихся в жилье детей-сирот.**

В 2021 году на эти цели было предусмотрено 738,5 млн рублей, приобретено 618 жилых помещений. В прошлом году муниципальным образованиям области было выделено 939,2 млн рублей. Для детей-сирот приобретено 649 жилых помещений. В текущем году предусмотрено 1 млрд 44 млн рублей. К 1 июня уже приобретено 252 жилых помещения.

– На 1 января 2020 года в региональном списке нуждающихся в жилье числились 3 108 детей-сирот. За три года 1 965 из них получили квартиры. Ещё 1 590 человек планируется обеспечить жильём в ближайшие три года – по 530 ежегодно. В 2023-2025 годах на это будет направлено 3 млрд 134 млн рублей из областного и федерального бюджетов, – отмечает губернатор Денис Паслер.

В 2023 году в региональное законодательство внесены изменения. Введена альтернативная мера поддержки сирот в виде предоставления жилищного сертификата области. Сертификаты предоставляются социально адаптированным сиротам старше 23 лет взамен предоставления жилого помещения по договору специализированного найма. Это меняет подход к исполнению жилищных обязательств перед сиротами и позволит сократить время ожидания в очереди.

Кроме того, молодые люди могут сами выбрать населённый пункт, где хотят приобрести жилое помещение. При этом они сразу становятся собственниками жилья.

## Сменить профессию? Обучим новой!

**250 жителей Оренбургской области с начала года сменили профессию благодаря участию в федеральном проекте «Содействие занятости» нацпроекта «Демография».**

Всего с начала года к обучению приступили около одной тысячи человек. Чаще всего возможностью получить новую профессию пользуются неработающие мамы детей дошкольного возраста или женщины в декрете – их на сегодня порядка 400. Более 200 участников нацпроекта – соискатели старше 50 лет, 190 – безработные оренбуржцы.

Среди необычных и редких специальностей для переобучения – программист дронов, оператор беспилотных летательных аппаратов, медиатор социальных конфликтов, мастер цифровой фотографии. Популярными специальностями – разработчик мобильных приложений, графический дизайнер, аналитик данных, лаборант химического анализа, специалист в сфере закупок.

Узнать подробности, выбрать образовательную программу и подать заявку на обучение можно на портале «Работа России».

ЦИФРА

## Всегда на посту!

**2 045****АДМИНИСТРАТИВНЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЙ**

**выявлено благодаря работе ОГИБДД ОМВД России по Новоорскому району за 5 месяцев**

Из них 43 водителя в состоянии опьянения и отказавшихся от прохождения медицинского освидетельствования, более 60 водителей выехали на полосу встречного движения, 42 водителя, не предоставивших преимущество в движении пешеходам, 68 фактов выезда на полосу встречного движения. Нарушают правила не только водители, но и пешеходы. Так, более 160 пешеходов переходили проезжую часть в неположенном месте.

Вышеперечисленные правонарушения – это основные причины совершения дорожно-транспортных происшествий. Уменьшить аварийность, людские и материальные потери возможно лишь при осуществлении целого комплекса мероприятий при активности всего населения. А сотрудникам Госавтоинспекции приходится усилить работу по выявлению и пресечению грубых нарушений правил дорожного движения, стараясь уберечь людей от трагедий.



# Президента поддержали единодушно

Глава области Денис Паслер в минувшую субботу провёл заседание оперативного штаба по обеспечению безопасности в регионе. Повестка дня самая важная на то утро – вооружённый мятеж, поставивший страну на грань гражданской войны, выступление президента, назвавшего изменников Родины изменниками, теми, кто воткнул нож в сердце Родины, клянясь при этом в вечной любви к ней. Такое в нашей истории не раз уже случалось...

Благодаря мудрым решениям главы государства, сплочению российского народа вокруг президента Владимира Путина самое страшное удалось миновать, одолеть – войны в тылу воюющей страны.

В совещании, собранном губернатором, приняли участие

члены правительства области, главный федеральный инспектор по региону, руководители правоохранительных и специальных служб, прокуратуры, органов военного управления.

Все правоохранительные структуры были переведены на усиленный режим несения службы. Обстановка в регионе оставалась стабильной и находится под контролем гражданских и силовых ведомств.

Губернатор поручил взять на контроль безопасность на вокзалах и в аэропортах, в местах массового пребывания людей, на въездах в города.

Обстановка в области ни на минуту не вызвала опасений и тревоги. Оренбуржцы выразили полную и безоговорочную поддержку позиции главы государства. В регионе состоялись плановые мероприятия ко Дню молодёжи и другие общественные события.

# Первые в новой сфере

**Оренбуржье стало победителем во всероссийском конкурсе лучших проектов государственно-частного взаимодействия в здравоохранении.**

Результаты конкурса стали известны на Петербургском международном экономическом форуме. Заместитель министра здравоохранения России Сергей Глаголев вручил дипломы победителя вице-губернатору – заместителю председателя правительства Оренбургской области по социальной политике – министру здравоохранения Оренбуржья Татьяне Савиновой и директору ООО «МИГ-Инфраструктура» Илье Иванову.

Соглашение между правительством региона и ООО «МИГ-Инфраструктура» было подписано 27 апреля 2021 года. В рамках соглашения частный инвестор взял на себя обязательства реконструкции здания, расположенного по адресу: г. Оренбург, Нижний проезд, 5/1, а также по оказанию первичной медицинской помощи. При этом объект недвижимости остался в собственности области.

– Победа в конкурсе – это признание того, что проект эффективный и заслуживающий внимания для его тиражирования. В конкурсе приняли участие проекты как на инвестиционной стадии, так и на стадии эксплуатации.

Оренбург стал родиной первого в стране концессионного соглашения об оказании первичной медико-санитарной помощи: впервые частная компания берёт на себя обязательства не только по строительству или реконструкции объекта недвижимости, но и по оказанию бесплатной амбулаторно-поликлинической помощи гражданам в рамках системы ОМС, – сказал Сергей Глаголев.

Само по себе участие частного лица в системе ОМС не новость, не открытие, но концессия – это механизм, защищающий интересы как государства, так и инвестора: государство уверено, что частное лицо через месяц, через год не уйдёт, не бросит пациентов. Инвестор же защищён тем, что государство из-за изменения каких-либо условий не заберёт объёмы медицинской помощи.

Благодаря концессионному соглашению в Промышленном

районе города Оренбурга появится новая поликлиника для взрослых, где предусмотрен весь спектр амбулаторно-поликлинических услуг: врачи-терапевты, специалисты, профилактическая помощь, инструментальная диагностика, вакцинация. Помощь будет оказываться в том числе и на дому. Поликлиника рассчитана на обслуживание 37 тысяч человек.

Важно, что все затраты по созданию учреждения здравоохранения берёт на себя инвестор. Соглашением не предусмотрены бюджетные расходы на создание объекта.

Оренбуржцы вместо брошенного здания получают медицинский центр, который будет работать для них.

– Заключение договора концессии пришлось на сложные годы экономической турбулентности, но мы уверены, что концессионер справится с задачами, и в 2024 году объект начнёт функционировать, как и планируется, по соглашению, заказчик получит новое здание и надёжного партнёра медоператора, а население – доступную и бесплатную медицинскую помощь, – утверждает Татьяна Савинова.

# Ровно столько, сколько необходимо

На минувшей неделе состоялся рабочий визит генерального прокурора России Игоря Краснова в Оренбургскую область. Одним из центральных событий визита стал личный приём генпрокурором представителей бизнес-сообщества региона. Во встрече принял участие губернатор Оренбуржья Денис Паслер.

Игорь Краснов отметил стратегическое значение для страны приграничного региона с мощным промышленным, сельскохозяйственным и логистическим потенциалом. Он подчеркнул особую важность сохранения положительной динамики развития малого и среднего бизнеса, заявив, что для этого необходимо своевременно и полностью устранять все возникающие препятствия, особенно административного и логистического характера.

Президент Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России» Александр Калинин сообщил генпрокурору о необходимости совершенствования механизма поддержки инвесторов, снижения нагрузки со стороны контролирующих органов. В частности, это касается резидентов территорий опережающего развития, в том числе реализующих программы импортозамещения, совершенствования промышленных мощностей и высокотехнологичных производств.

– Думаю, все слышали на этот счёт позицию главы государства – проверок не должно быть, за исключением объектов, где высок риск причинения вреда здоровью людей и окружающей

среде, – заявил генпрокурор. При этом он отметил, что полностью отказаться от госконтроля невозможно, учитывая, что обязательные требования на опасных промышленных предприятиях не всегда соблюдаются. В качестве одного из способов разрешения подобных ситуаций Игорь Краснов назвал правильное смещение вектора на профилактику нарушений.

Подчеркнув важность продолжения политики максимального освобождения бизнеса от «навязчивого контроля», Игорь Краснов поручил начальнику Главного управления по надзору за исполнением федерального законодательства Генпрокуратуры России подготовить соответствующее обращение в Правительство Российской Федерации.

– Мы проделали большую работу для создания в регионе комфортных условий для бизнеса. Ему приходится выстраивать свою работу в условиях санкционного давления, потери нарабатанных экономических связей. Понимая, с какими сложностями столкнулись в этом году предприниматели, мы многократно на всех уровнях говорили о необходимости снижения административного давления на бизнес. Благодаря системному подходу и межведомственному взаимодействию было отменено более 10 тысяч проверок бизнеса, усилена профилактическая и предупредительная работа, – прокомментировал губернатор Денис Паслер.

Глава региона отметил, что по результатам ежегодного Индекса административного давления-2023 Оренбуржье вошло в ТОП-20 регионов с минимальным административным давлением на бизнес.

# Ставка на продуктивность

**Молодой предприниматель из посёлка Первомайского Светлинского района Арман Усин уже три года развивает собственное крестьянско-фермерское хозяйство.**

Фермер стал победителем на конкурсе сельхозгрантов «Агростартап». На выделенные средства Арман приобрёл 29 голов КРС казахской белоголовой породы и трактор МТЗ-82.1. В 2021 же году купил пресс-подборщик рулонный и в 2022 году новую двухбрусную косилку за счёт собственных средств.

Арман отслужил в рядах Российской Армии, окончил Орский филиал Московского института современного академического образования, поработал в Москве, изучал английский язык. И даже не думал, что жизнь сделает столь крутой поворот в отношении планов и вернёт его на малую родину. Но сейчас он только улыбается, вспоминая те перипетии, и считает, что вышел на абсолютно правильную дорогу.



В начале своего дела молодому человеку было нелегко. Пришлось освоить бухгалтерские знания, изучать региональные и федеральные законы, искать людей, чтобы нанять на работу.

Молодой фермер изучил все тонкости разведения крупного рогатого скота. Считает своей главной задачей увеличение поголовья и не экономит на кормах. После дождей появилась на пастбищах молодая трава, и скот хорошо нагуливает вес. Всё поголовье хозяйства бирковано и привито. Вместе с пастухом пред-

приниматель строго следит за здоровьем своих подопечных, постоянно держит ситуацию под контролем, проводя ветеринарными препаратами обработку КРС.

В хозяйстве фермера на сегодняшний день 136 голов КРС, из них 100 голов породы казахская белоголовая.

На данный момент в хозяйстве горячая пора заготовки кормов, скошено 500 га угодий и заготовлено 40 тонн сена, часть этой работы зафиксирована фотокадром.

# Быть уборке генеральной

**Пять муниципалитетов Оренбуржья претендуют на участие в федеральном проекте по ликвидации экологически опасных объектов «Генеральная уборка».**

– Оренбургская область одной из первых в стране провела полную детализированную оценку и анализ состояния стихийных свалок. В результате выявлено около 800 таких объектов. Для решения проблемы реализуются областные и национальные программы. Сейчас формируется федеральный проект «Генеральная уборка». В Минприроды России уже направлена информация по свалкам в Сорочинске, Кувандыке, Беляевском и Бузулукском райо-

нах, а также по Блявинскому району Медногорска. На ликвидацию небольших свалок муниципалитеты получают субсидии из регионального бюджета, – рассказывает губернатор Денис Паслер.

В настоящее время по федеральному проекту «Чистая страна» нацпроекта «Экология» ликвидируются свалки на шести несанкционированных мусорных площадках: в посёлках Бердянка и Самородово, в сёлах Городище и Краснохолм города Оренбурга, по одной – в Медногорске и Новотроицке. Работы по ликвидации завершатся в 2023 и 2024 годах. Продолжается ликвидация негигиенической свалки, которая много лет представляла угрозу, в том числе для полётов гражданской авиации.

Рекультивация завершится в этом году.

Подготовлена проектно-сметная документация на ликвидацию свалок в Мухрановском сельсовете Илекского района, Токмоком сельсовете, Татаро-Каргалинском сельсовете Сакмарского района. Готовятся документы на ликвидацию свалок в микрорайоне «Авиагородок» Оренбурга, Асекеевском сельсовете и Крючковском сельсовете Беляевского района. Всего в работу по ликвидации крупных несанкционированных мест накопления отходов в 2023-2024 годах инвестируется порядка миллиарда рублей федеральных и областных средств.

Олег ШВЕЦОВ.



# Раньше думай о Родине

Минувшая неделя, как никакая другая за последние несколько десятилетий, грозно напомнила, что наша страна крепка верностью родным нравственным ценностям, вековыми традициям, преданностью народа интересам страны, заботе людей о её безопасности и целостности. Мятеж не состоялся. Страна, её регионы не сбились с трудового и боевого режима.

## С дополнительным комплектом

**В зону специальной военной операции доставлена новая партия автомобилей и гуманитарного груза, подготовленная регионом по инициативе губернатора Дениса Паслера.**

– Работа по сбору и доставке гуманитарной помощи бойцам СВО в Оренбургжье ведётся непрерывно. К ней подключены органы власти, местного самоуправления, крупные промышленные предприятия, бизнес, граждане. В регионе действует фонд «Защитник», в котором аккумулируются все поступающие средства. Помощь оказывается адресно и своевременно по заявкам командиров частей, – отметил Денис Паслер.

В части Луганской и Донецкой Народных Республик переданы восемь УАЗов, Нива, дизельные генераторы, наборы инструментов, маскировочные сети, тенты для обустройства палаток и блиндажей, вода, продукты питания, средства личной гигиены. Ранее из Оренбургжья в боевые подразделения доставили антидроновые ружья, квадрокоптеры, тепловизионные прицелы.

Решение об отправке в зону СВО 15 автомобилей высокой проходимости было принято правительством Оренбургской области в мае. Заявки на транспортные средства, как и на другую помощь, командиры частей направляют лично на имя губернатора. Каждая заявка обрабатывается в индивидуальном порядке.

В настоящее время ещё девять УАЗов и ГАЗелей проходят техническое обслуживание и готовятся к отправке на передовую. Каждый автомобиль оснащается новыми шинами и дополнительными расходными материалами для его обслуживания в полевых условиях.

## Пусть меня научат

**Средние профессиональные образовательные учреждения области начали приёмную кампанию. Колледжи и техникумы открыты для выпускников девятых и одиннадцатых классов.**

Документы необходимо отправлять в приёмные комиссии, через сайт выбранного учебного заведения, портал «Госуслуги» или почтой по адресу учебной организации. Сроки приёма на заочную и очно-заочную формы обучения каждый колледж определяет самостоятельно.

Абитуриенту нужно подготовить оригинал или ксерокопию паспорта и аттестата, а также четыре фотографии. Поступающим без гражданства или иностранцам необходимо предоставить копию паспорта или иного документа, удостоверяющего личность, оригинал документа об образовании, заверенный перевод документа об образовании и приложения к нему, четыре фото.

В 2023 году в Оренбургжье выделено более 8,8 тысячи бюджетных мест по профессиям и специальностям среднего профессионального образования. Если в колледжах останутся свободные места, подать документы можно будет до 25 ноября.

Одновременно в 12 колледжах региона 19 июня начался приём документов от абитуриентов по образовательным программам федерального проекта «Профессионалитет». Кроме дипломов выпускники данного проекта будут получать цифровой паспорт компетенций. Благодаря этому молодой специалист попадёт в базу данных, доступ к которой имеют ведущие предприятия страны.

По национальному проекту «Образование» для абитуриентов и родителей создан тематический портал япроф.рф, где можно найти перечень всех колледжей и техникумов, которые участвуют в программе «Профессионалитет».

## Приращение отличницами и отличниками

**Одиннадцатиклассница Екатерина Трохова из школы № 85 г. Оренбурга стала четвёртой 200-балльницей региона в нынешнем году. Она получила 100 баллов по русскому языку и обществознанию.**

Ранее по 200 баллов за два экзамена набрали Мария Калинина из гимназии № 1 г. Оренбурга (русский язык и литература), Александр Прилепин из гимназии № 1 г. Бугуруслана (русский язык и химия) и Василиса Деркач из школы № 8 г. Бузулука (русский язык и история).

После утверждения результатов ЕГЭ по обществознанию в Оренбургжье определились ещё девять стобалльников – трое из Оренбурга, включая Екатерину Трохову, по одному из Первомайского и Новоорского районов, Абдулино, Бугуруслана, Сорочинска и Орска.

На сегодня в Оренбургской области 113 стобалльных результатов у 109 выпускников. В ближайшее время станут известны результаты ЕГЭ по биологии и информатике.

## Новые площадки по старому назначению

**В Оренбургжье завершается благоустройство первых объектов, вошедших в федеральный проект «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жильё и городская среда» в 2023 году.**

Высокая степень готовности – более 90 % – у Центрального городского парка Медногорска. В этом году продолжается третий этап его благоустройства. Полностью уложено щебёночное основание, бордюрный камень, асфальтовое покрытие на дорожках. Завершается устройство

освещения и видеонаблюдения, идёт установка малых архитектурных форм. Благоустройство парка ведётся с сохранением экосистемы. На каждом этапе вдоль реки Блява вычищается сухостой.

В заключительной стадии находятся работы в парке культуры и отдыха на улице Садовой посёлка Войковского Сорочинского городского округа. Это первый парк, который обновляют в сельской местности округа. После завершения благоустройства этому общественному пространству будет присвоено имя уроженца посёлка Максима Сериковича Жумаханова, погиб-

шего в ходе специальной военной операции.

Всего в 2023 году по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» в нашей области подлежат обновлению 19 объектов в 13 муниципальных образованиях. На сегодня выполнена треть намеченных дел.

За шесть лет реализации национального проекта «Жильё и городская среда», инициированного президентом России Владимиром Путиным, в Оренбургжье появилось более 350 современных и комфортных мест для отдыха, прогулок и занятий спортом.

## По миллиарду ежегодно

**В 2023 году в Оренбургье капитально отремонтируют 19 школ по федеральной программе «Модернизация школьных систем образования».**

Ремонт двух школ, начатый в 2022 году, уже завершён. Полностью отремонтированы Илекская школа № 2 и Привольненская школа в Илекском районе. Ещё два образовательных учреждения: лицей № 1 г. Новотроицка и школа № 3 Ясенского городского округа – готовы более чем на 70 %.

– Федеральная программа модернизации школьных систем была инициирована президентом. Она включает не только капремонт, но и обновление школьной инфраструктуры. Это позволит создать комфортную, безопасную и современную образовательную среду, которая вдохновляет, мотивирует детей учиться, творить, а педагогам – растить таланты.

Оренбургская область впервые вошла в программу в 2022 году. Регион получил больше одного миллиарда рублей на комплексное обновление школ. Благодаря этому в прошлом году мы капи-

тально отремонтировали 21 школу, закупили современное оборудование. В этом году на модернизацию школ также выделено более миллиарда рублей из консолидированного бюджета, – сообщает губернатор Денис Паслер.

В 2023 году запланированы капремонты школ в 14 муниципальных образованиях: Новотроицке, Оренбурге, Новосергиевском, Пономарёвском, Асекеевском, Акбулакском, Красногвардейском, Сакмарском, Илекском, Бузулукском, Тюльганском районах, Соль-Илецком, Ясенском и Сорочинском городских округах.

## На типичной ковыльной степи

**В заповеднике «Оренбургский» обновлён туристический комплекс «Атмосфера. Степь», открыт новый визит-центр.**

Заповедник «Оренбургский» – один из объектов Национального туристского маршрута области «Горизонты открытий». Это пока единственный в России центр реинтродукции лошади Пржевальского и последний в нашей стране единый крупный естественный уча-

сток нераспаханной типичной ковыльной степи.

Туристический комплекс «Атмосфера. Степь» принимает гостей в тёплое время года. Здесь созданы комфортные условия для того, чтобы остаться наедине с нетронутой заповедной природой. Раньше туристам предлагались палатки, теперь – уютные деревянные домики с видом на бескрайнюю степь.

В новом визит-центре представлена экспозиция, рас-

сказывающая о лошадях Пржевальского, степи и её обитателях. Здесь можно послушать, как «звучат» лошади, увидеть снимки жеребят, родившихся на территории заповедника, зайти в бокс, в котором находились первые лошади из Европы. Новый визит-центр и экспозиция «Дом дикой лошади» созданы при содействии Благотворительного фонда Натальи Торнквист «Возрождение природы».

## На историческом минимуме

**За три последних года долги по заработной плате в Оренбургской области уменьшились в 7,4 раза.**

На 1 июня 2023 года на контроле в региональном Министерстве труда и занятости населения находятся 27 предприятий с общей задолженностью по зарплате работникам в 41,7 млн рублей.

Основная доля долгов – 64 % – за банкротами и уже недействующими предприятиями. На 21 организацию приходится 26,6 млн рублей. Оставшиеся 15,1 млн рублей – задолженность по шести экономически активным организациям. С ними в ежедневном режиме работают представители межведомственной комиссии по вопросам оплаты

труда, уплаты страховых взносов и снижения неформальной занятости, которую возглавляет губернатор Оренбургской области.

– В 2020 году задолженность по заработной плате составляла свыше 300 млн рублей, большая часть этой суммы – долги орского предприятия «ОРМЕТО-ЮУМЗ». Выезжали на проблемное предприятие, вели переговоры. Совместными усилиями удалось в кратчайшие сроки не только погасить долги, но и перезапустить производство. С каждым таким предприятием-должником проводим индивидуальную работу. Благодаря эффективно выстроенному взаимодействию с федеральными ведомствами в 2022 году погашено 283 млн рублей по зарплате,

за первое полугодие текущего года – 106,8 млн рублей, – говорит губернатор.

За три года больше всего долгов было погашено Светлинским ферроникелевым заводом и Силикатным заводом в Оренбурге. Оба предприятия находились в стадии банкротства, у них появились новые собственники. Сейчас заводы продолжают работать.

Межведомственной комиссией по всем проблемным организациям выработан единый подход учёта задолженности. Ежедневно проводится сверка долгов, комиссия выезжает на предприятия, находится в постоянном контакте с собственниками и менеджментом.

Анатолий БОРИСОВ.



ФИНАНСЫ

# Все обязательства бюджета исполнены

Светлана СТАРКОВА

На внеочередном, 28-м заседании Совета депутатов одним из основных был рассмотрен вопрос об итогах исполнения бюджета муниципального образования Новоорский район за 2022 год.

Новоорский район стал дипломатом первой степени XVI Всероссийского конкурса «Лучшее муниципальное образование России в сфере управления общественными финансами».



Итоги 2022 года обсудили с заместителем главы администрации по финансово-экономическим вопросам – начальником финансового отдела администрации Новоорского района Светланой КОСТРОДЫМОВОЙ.

– Светлана Анатольевна, как вы оцениваете исполнение бюджета 2022 года? Все ли задачи бюджетной политики удалось решить?

– 2022 год был достаточно сложным как для социально-экономического развития Российской Федерации в целом, так и для Оренбургской области и Новоорского района. Но, несмотря на трудности, мы отобрали результативно. Доходная часть бюджета Новоорского района исполнена с увеличением к 2021 году (плюс семь процентов).

Структура бюджета такова, что до 76 процентов всех доходов формируются за счёт средств, предоставляемых из областного и федерального бюджетов. Общие доходы за 2022 год составили 821 429,0 тысячи рублей.

– А какие были собственные налоги районного бюджета?

– Налоговые и неналоговые доходы составили 208 849,9

тысячи рублей, или 104,6 % к бюджетному назначению и 113,0 % к фактическому исполнению за 2021 год.

Хотелось бы отметить, что к первоначально утверждённому бюджету дополнительно поступило 17 034,3 тысячи рублей. Основным источником, по которому наблюдается значительный прирост, является налог на доходы физических лиц. Он формирует почти 66 процентов наших поступлений. При первоначальном плане 128 310,8 тысячи рублей поступило 140 949,3 тысячи рублей. Прирост к фактическому уровню 2021 года составил 116,6 %.

Также немалую долю в доходах районного бюджета составляют налоги на совокупный доход. Это в основном платежи от субъектов малого и среднего предпринимательства. В прошлом году МСП принесли бюджету 45 665,9 тысячи рублей, что на 1,5 процента больше, чем годом ранее.

Ещё одним источником пополнения бюджета остаются доходы от использования муниципального имущества – 12 004,4 тысячи рублей. Это в том числе доходы от арендной платы. Однако здесь мы исходим из принципа «не навреди». Повышение ставок может привести к закрытию субъектов МСП.

Мы проводим активную информационную кампанию для того, чтобы люди платили налоги в установленные сроки. Наладили тесное взаимодействие с налоговыми органами для снижения задолженности перед бюджетом. Также в администрации района активно работает соответствующая межведомственная комиссия.

– Светлана Анатольевна, удалось ли выполнить все обязательства бюджета 2022 года?

– Успешное исполнение доходной базы районного бюджета позволило в безусловном порядке исполнить все принятые расходные обязательства, обеспечить реализацию национальных про-

## СТРУКТУРА РАСХОДНОЙ ЧАСТИ БЮДЖЕТА



ектов и создать финансовый резерв на 2023 год.

Общий объём расходов бюджета с учётом изменений в сводную бюджетную роспись по уведомлениям главных распорядителей утверждён в сумме 826 084,2 тысячи рублей, или 106,6 % к первоначально утверждённому плану. Исполнение по расходам сложилось в сумме 814 397,1 тысячи рублей, или 98,6 %.

Но акцент хотелось бы сделать на том, что, на мой взгляд, иллюстрирует реальные приоритеты власти – это структура расходов бюджета.

Давняя аксиома – бюджет района всегда социально ориентирован. Так, в 2022 году доля расходов на социальную сферу составила 78,0 % (635 297,8 тыс. руб.).

Важно отметить достижение районных целевых ориентиров по повышению оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной сферы в рамках «майских» указов 2012 года.

В целях эффективного расходования бюджетных средств в отчётном году осуществлялось финансирование 17 муниципальных программ, которые были исполнены в общем объёме на 813 993,4 тысячи рублей, что составляет 99,95 % всех расходов бюджета.

Благодаря поддержке федеральных и областных программ решаются актуальные проблемы района, капитально ремонтируются многие социальные объекты.

В 2022 году наш район участвовал в семи государственных программах Оренбургской области на общую сумму 39 910,6 тысячи рублей. Объём дополнительно привлечённых областных средств (федеральный бюджет (ФБ) + областной бюджет (ОБ)) по этим программам составил 35 929,2 тысячи рублей, софинансирование из районного бюджета (МБ) при этом составило – 3 981,4 тысячи рублей. Большая часть этих средств инвестирована в социальную сферу района:

– приобретено 12 квартир для детей-сирот на сумму 12 342,2 тысячи рублей, отдельным катего-

риям граждан – одна квартира на сумму 815,4 тысячи рублей (ОБ);

– проведён капитальный ремонт спортивного зала школы с. Горьковского на сумму 3 945,34 тысячи рублей (ФБ + ОБ – 2 331,7 тыс. руб., МБ – 1 613,64 тыс. руб.) в рамках регионального проекта «Успех каждого ребёнка»;

– приобретены музыкальные инструменты в Детскую школу искусств п. Новоорска в рамках регионального проекта «Культурная среда» – 6 704,0 тысячи рублей (ФБ + ОБ – 6 569,9 тыс. руб., МБ – 134,08 тыс. руб.);

– на проведение ремонта в рамках мероприятий по модернизации объектов инфраструктуры, предназначенных для отдыха детей и их оздоровления в детском лагере «Мечта», освоено 8 230,0 тысячи рублей, или 99,8 % от запланированного (ОБ – 7 818,5 тыс. руб., МБ – 411,5 тыс. руб.);

– направлено на обеспечение в муниципальных образовательных организациях требований к антитеррористической защищённости объектов (территорий): детский сад с. Кумак – 2 076,4 тысячи рублей и школа № 2 п. Новоорска – 829,8 тысячи рублей (ОБ – 2 470,3 тыс. руб., МБ – 435,9 тыс. руб.);

– по программе «Стимулирование развития жилищного строительства, обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами населения на территории Новоорского района Оренбургской области» (подпрограмма «Обеспечение жильём молодых семей») пять семей получили субсидии на улучшение жилищных условий на сумму 4 967,5 тысячи рублей (ФБ + ОБ – 3 581,2 тыс. руб., МБ – 1 386,3 тыс. руб.).

В школах, детских садах, учреждениях дополнительного образования за счёт средств бюджета района проведены ремонтные работы на сумму 18 999,3 тысячи рублей.

В целях обеспечения учреждений района педагогическими и медицинскими специалистами из районного бюджета дополнительно к стипендиям выделены средства: студентам-педагогам (целевикам) – 103,0 тысячи рублей,

студентам-медикам (целевикам) – 333,0 тысячи рублей.

Особое значение имеет финансовая помощь муниципальным образованиям Новоорского района. В течение года принимались меры по повышению финансовой устойчивости поселений района.

Дополнительно с дотацией, выделяемой областным бюджетом на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений, в бюджеты поселений перечислены иные межбюджетные трансферты на обеспечение сбалансированности бюджетов муниципальных образований района (поселений) в сумме 37 090,3 тысячи рублей, или 100 % от запланированных ассигнований.

На протяжении ряда лет реализуется районный проект «Народный бюджет», который привлекает жителей района к реализации проектов, сформированных с учётом мнения граждан. В отчётном году на софинансирование инициатив населения было выделено 342,5 тысячи рублей.

Хочется отметить поселения, принявшие участие в проекте. Самыми активными участниками являются Чапаевский сельсовет («Ремонт башни Рожновского в с. Чапаевка») и Будамшинский сельсовет («Ремонт памятника участникам ВОВ в с. Будамша»). В отчётном году к ним присоединились Кумакский сельсовет («Останочный павильон»), Караганский сельсовет («Подготовка смет на проектные (сметные) работы по капитальному ремонту участка наружного водопровода»).

Реализация проектов стала возможна благодаря большой проделанной работе глав этих поселений и активных граждан, внесших свой вклад, труд, помощь в решении возникающих проблем на селе.

В совокупности все решения по расходам преследуют единую цель – постоянное, планомерное улучшение качества жизни населения района.

Бюджет района за 2022 год исполнен с профицитом в объёме – 7 031,9 тысячи рублей. Объём муниципального долга по состоянию на 1 января 2023 года составил 0,0 тысячи рублей.

– Какие задачи стоят перед муниципалитетом сегодня?

– Приоритетное направление, как и в прежние годы, – социальная сфера. Будем так же участвовать в программах и нацпроектах.



## ПУЛЬС РАЙОНА

### Новоорск

В детских садах № 5 и № 4 п. Новоорска и № 4 п. Энергетика идут работы по замене старых оконных блоков на пластиковые.

Большую часть денежных средств, благодаря поддержке губернатора Оренбургской области Д. Паслера, Новоорский район получил в качестве субсидии из областного бюджета на реализацию мероприятий, направленных на модернизацию объектов муниципальной собственности.

Согласно контракту ремонтные работы должны завершиться до первого августа.

### Караганка

С 1 июня по 31 августа проходит Всероссийская акция «Безопасность детства – лето 2023».

В период летних каникул дети особенно активны, поэтому необходимо обратить внимание на их безопасность. Инспектор отделения ДПС ГИБДД ОМВД по Новоорскому району старший лейтенант полиции Анатолий Корецкий и старший сержант Виталий Богданов провели беседу и дополнительный инструктаж безопасности среди обучающихся села по правилам поведения на объектах транспорта, водоёмах, в быту, на детских и спортивных площадках.

### Можаровка

Сёла Можаровка и Заморское подключили к мобильной связи и интернету.

Программа устранения цифрового неравенства реализуется в рамках федерального проекта «Информационная инфраструктура» национальной программы «Цифровая экономика». Программа началась в 2014 году и распространялась на населённые пункты численностью 250-500 человек, в рамках программы здесь стала доступна мобильная связь стандарта 4G/LTE, которая обеспечивает устойчивый доступ к интернету.

### Чапаевка

В Чапаевской школе состоялось открытие первичного отделения Российского движения детей и молодёжи «Движение первых». На торжественном мероприятии присутствовали почётные гости, которые вместе с ребятами разделили радостное событие: заместитель главы администрации района по социальным вопросам – начальник отдела образования Юлия Карабаева, председатель местного отделения РДДМ «Движение первых» Анна Чернопёртова, ведущий специалист местного отделения РДДМ Татьяна Николаева. Они поздра-

вили ребят со значимым событием и пожелали успехов в новых начинаниях.

Детское движение – это большой и удивительный мир, в котором каждый ребёнок сможет найти себе дело по душе, команду единомышленников и верных друзей, в котором множество возможностей для самореализации, для воплощения самых смелых идей и инициатив в жизнь!

Во время торжественного мероприятия директором школы С. Полянской были подписаны документы по созданию первичного отделения Российского движения детей и молодёжи «Движение первых».



ЛУЧШИЕ ПО ПРОФЕССИИ

**Александр НЕСТЕРОВ:****«Знак качества — это главный принцип, которому я следую в работе»**

Светлана БОРИСОВА

Любая работа, будь то разработка изделия, если сделана с любовью и качественно, ласкает взгляд, тешит душу, и на выходе получается прекрасный продукт. Люди с особым типом мышления, преобразующие ограничения в возможности, находящие решения самых сложных проблем, становятся инженерами — ключевой фигурой производства.

АЛЕКСАНДР НЕСТЕРОВ, начальник цеха ООО «МЦЭ-СК», более 40 лет своей профессиональной деятельности посвятил любимому делу — профессии инженера. Будущую специальность выбрал легко, без особых раздумий и не по воле моды, а по зову сердца.

В советское время, когда родился Александр Николаевич и проходило его становление, профессия инженера была востребована, на ней держалась практически вся промышленность. Поэтому по окончании школы № 1 п. Новоорска молодой парень поехал поступать в Оренбургский политехнический институт, который имел высокие рейтинги и готовил настоящих профессионалов-инженеров. Учился Александр с увлечением, будущая профессия нравилась, открывала широкие возможности применения талантов и стремлений.

После окончания высшего учебного заведения А. Нестеров приехал в родной Новоорск, устроился на работу на авторемонтный завод, который в те годы являлся передовым предприятием района, гремел на всю область. Здесь пригодились его знания, а опыт — дело наживное. Но проработать пришлось всего три месяца — молодого специалиста призвали на срочную военную службу.

КОГДА АЛЕКСАНДР ушел в армию, и не предполагал, что ему доведётся служить в железнодорожных войсках. Тем более что будет строить БАМ (Байкало-Амурская магистраль). Но у него было высшее образование, он инженер, специалист по ремонту автомобилей. Такие люди были нужны на великой комсомольской стройке. Так наш земляк и попал на восточный участок БАМа.

Воины, как правило, трудятся на самых сложных и трудных участках магистрали. Часть, в которой служил Александр, возводила подъездные пути, строила депо и другие объекты.

Воины-железнодорожники не только работали, но и повышали своё боевое мастерство. И старший сержант Александр Нестеров — заместитель командира взвода — был первым во всём. Об этом говорит тот факт, что в личном деле сержанта было записано более двадцати благодарностей от командования. А перед демобилизацией А. Нестеров был награждён медалью «За строительство Байкало-Амурской магистрали».

После демобилизации наш земляк снова приступил к обязанностям инженера-технолога на родном предприятии — Новоорском авторемонтном заводе.

— Работу на авторемзаводе вспоминаю как самые интересные, плодотворные годы моей жизни. Коллектив у нас был замечательный! Дружно все работали. Когда я пришёл работать в техотдел АРЗ, в моей работе мне помогали словом и делом Николай Журавлёв, Василий Лупов, Вера Трофимова. К нам со всей области привозили автомобили ГАЗ-53. Мы проводили их капитальный ремонт, как говорится, ставили в строй. Было интересно не только работать, на авторемзаводе была насыщенная культурно-массовая и спортивная жизнь, — вспоминает А. Нестеров. — До сих пор я с теплотой вспоминаю те 10 лет, которые проработал на АРЗ.

А. Нестерову пришлось непросто во время перестройки, когда коренным образом поменялась политическая, экономическая, да и вся жизнь народа в целом. Но каким бы ни было время, люди его профессии нужны всегда, потому что нужно строить, производить, ремонтировать — словом, создавать. Был опыт работы на Новоорском опытно-экспериментальном механическом заводе, в «Голубом факеле», «Автофлекс-КНОТТ». И где бы ни трудился Александр Николаевич, к своему делу относился добросовестно, ответственно и увлечённо.

В ДЕКАБРЕ БУДЕТ 12 лет, как А. Нестеров трудится на современном предприятии ООО «МЦЭ-СК», которое постоянно развивается. И должность у него

А. Нестеров.

ключевая на производстве — он начальник цеха.

Обязанностей, а вместе с этим и ответственности у Александра Николаевича хватает для насыщенного трудового дня. В его подчинении ежедневно — более тридцати человек сварщиков и слесарей, которые изготавливают узлы и детали измерительных трубопроводов для нефтяной и газовой промышленности. Он занимается организацией производственного процесса на вверенном ему участке. Контролирует выполнение сменных заданий и ритмичный выпуск продукции высокого качества.

В течение смены регулярно отслеживает работу станков и механизмов, соблюдение техники безопасности и распорядка дня рабочими. За время работы ему приходится общаться с десятками людей: разными по настроению, характеру, кого-то нужно приободрить, а кого-то и пожуричь. Александр Николаевич всегда выдержан, корректен, справедлив.

— Наш коллектив нацелен на выпуск качественной продукции, этому подчинены все рабочие моменты. Отрадно, что никого не нужно подгонять, настраивать на результат — все молодцы, трудятся отлично. В своём коллективе я черпаю силы для работы и всегда нахожу поддержку. Я благодарен коллективу за понимание, — признался Александр Николаевич.

Да, на предприятии многое держится на инженере, руководителе производства, связываются воедино расчёты, планы, графики, чертежи. Как результат — качественная готовая продукция, которая будет долгие годы служить людям.

За отличную работу Александру Нестерову были вручены памятный знак «МЦЭ-СК» и звание «Заслуженный работник организации», а также в этом году за большой вклад в социально-экономическое развитие района он был удостоен муниципальной награды «Лучшие по профессии» с занесением на районную Доску Почёта.

ДЕЖУРНЫЙ  
ПО РАЙОНУСветлана  
СТАРКОВА**Серия вопросов по благоустройству**

В РЕДАКЦИЮ ПРИЕХАЛ депутат Кумакского сельсовета Сергей Карнауков и высказал обеспокоенность по вопросам благоустройства на территории села Кумака. С этими проблемами как к депутату к нему обращаются жители Кумака, акцентировал внимание Сергей Алексеевич.

С. Карнауков рассказал, что депутатами села была создана комиссия, состоящая из четырёх депутатов сельсовета, возглавляла комиссию председатель комиссии по социальным вопросам Кумакского сельсовета Татьяна Пушкарёва.

Депутаты проехали по социально значимым объектам станции и зафиксировали недоработки в плане благоустройства. На сельском кладбище не вывезен мусор (трава и другие отходы), нет воды в ёмкости. В парке около церкви на улице Школьной не выпилены сухие деревья, не выкошена трава, не убран мусор. При входе в туалет около детской площадки — яма. Ограждение около водонапорной башни и скважины нарушено. Есть замечания и по уличному освещению: из 130 светильников не работает — 18. На новой детской площадке отсутствуют урны, лавочки, площадка не огорожена. Отметим депутаты и то, что дороги в селе не грейдированы. Мусорные контейнеры, которые находятся на территории села, переполнены, около контейнеров — мусор.

Как будут решаться обозначенные проблемы? Эти вопросы мы адресовали главе администрации села Кумака Ольге Мальковской.

Ольга Алексеевна пояснила, что данный протокол был ей вручён 15 июня 2023 года, работы по устранению выявленных недостатков выполняются. На сегодняшний день завезён отсев на проблемные участки дорог. Что касается освещения, то ещё до получения протокола была отремонтирована половина неработающих светильников, другая часть также отремонтирована. По парку на улице Школьной О. Мальковская сказала, что этот парк не оформлен в собственность поселения и бюджетные средства не имеют права на него тратить. В настоящее время тропинки окошены, старые сухие деревья будут удалены. Вопрос по туалету взят на заметку. Что касается новой детской площадки, на ней имеются игровые элементы и лавочка. Пока она также не оформлена, и депутаты могут проявить инициативу и установить лавочки. По мусорным площадкам Ольга Алексеевна ответила, что были сбои в работе ООО «Природа» по техническим причинам. Сегодня мусор из села вывозится.

МИХАИЛ ПРОСКУРИН из п. Новоорска спрашивает, когда будет убираться мусор с контейнерных площадок и с территории вокруг баков.

Заместитель главы Новоорского поссовета Вячеслав

Корелин пояснил, что буквально на днях, а именно 27 июня, на территории Новоорского поссовета работали два ломовоза, одна машина с задней загрузкой и две машины с боковой загрузкой ООО «Природа», трактор и рабочие МУП ЖКХ «Новоорск», которые занимались уборкой контейнерных площадок от мусора.

Также Вячеслав Павлович призвал новоорчан складировать в контейнеры только твёрдые коммунальные отходы, образующиеся в жилых помещениях. В контейнеры нельзя складировать бытовую технику, строительные отходы, химические препараты, автотовары, крупногабаритный мусор и растительные отходы (трава, ботва с огорода) и отходы от домашних животных.

В РЕДАКЦИЮ ОБРАТИЛСЯ житель п. Новоорска Фарид Мрясов, который, как и многие из нас, был потрясён трагедией, случившейся на дороге Новоорск — станция Новоорск, когда в результате дорожно-транспортного происшествия погиб подросток.

— Бываю в Татарстане, там при въезде в населённые пункты стоят радары и видекамеры. Ограничения скорости движения по населённым пунктам — 40 километров в час. Никто не гоняет на машинах.

У нас же по улице Советской устраивают гонки, страшно становится. Дорогу Новоорск — станция Новоорск называют дорогой смерти. Сколько раз здесь сбивали насмерть людей! А казалось бы, открытый прямой участок. Вот и устраивают здесь гонки от Водстроя до станции, скорость превышают. Установи на этом участке видекамеры — сколько жизней можно было спасти!

Хочется верить, что здоровое предложение новоорчанина Ф. Мрясова не останется без внимания соответствующих структур и видекамеры будут установлены. «Новоорская газета» будет информационно сопровождать решение данного вопроса, чтобы сохранить жизни и здоровье людей.

Также Ф. Мрясов рассказал о нападении собачьей стаи на переулке Чапаева.

— Свора собак накинулась на мужчину, и только благодаря его смелости и решительным действиям по защите своей жизни ему удалось отбиться от псов. Будь на его месте женщина или ребёнок — трагедии не избежать.

Да, проблема бездомных агрессивных собак продолжает оставаться актуальной вот уже несколько лет. Федеральный закон направлен на защиту животных, а не людей. О трагедии, произошедшей 16 апреля в г. Оренбурге, когда бездомные собаки загрызли ребёнка, похоже, уже забыли. До очередной жертвы. Отлов, передача проблемы не решают, поэтому собаки и чувствуют себя хозяевами наших улиц.

**Редакция «Новоорской газеты» всегда на связи и готова оказать помощь своим читателям.**

Наш телефон: **8-932-546-05-04**  
(звонить в рабочее время).



ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК

# Безопасных дорог и вежливых водителей!

Татьяна НИСКОВА,  
фото автора

3 июля Госавтоинспекция России отметит 87-летие со дня образования службы. История Госавтоинспекции – это часть истории нашей страны, и в ней отражён каждый день и каждый час беспокойной работы сотрудников, с честью выполняющих свой профессиональный долг. За восемь десятилетий эта служба, ставшая призванием и судьбой настоящих мужчин, прошла огромный путь становления, развития, структурной и технической модернизации. Сегодня она носит другое название, но главные её задачи не изменились. Она призвана обеспечивать бесперебойное транспортное сообщение, безопасность и порядок на дорогах. В канун профессионального праздника мы взяли интервью у начальника ОГИБДД ОМВД России по Новоорскому району, майора полиции Дмитрия ЗАВГОРОДНЕВА.

– Дмитрий Владимирович, вы уже более 15 лет в этой сфере, а с недавних пор возглавляете в районе отделение ГИБДД. Расскажите, пожалуйста, о деятельности вверенного вам подразделения.

– Каждый сотрудник нашего отдела отвечает за определённое направление работы. В подразделении несёт службу инспектор по исполнению административного законодательства Анастасия Инякина. Госинспектор Владимир Буга осуществляет дорожный надзор.



Ерлан Демесенов, Рустам Куандыков, Мурат Сапаров, Анастасия Инякина, Дмитрий Завгороднев, Владимир Буга, Марат Газизьянов, Анатолий Корецкий.

Больше всего с гражданами, конечно же, работает дорожно-патрульная служба. Она осуществляет оперативно-профилактические, контрольные, надзорные и разрешительные функции в области обеспечения безопасности дорожного движения. Командир отделения Марат Газизьянов, два старших инспектора ДПС Дарбек Шукумов и Урал Байхонов. Опытные инспектора Анатолий Корецкий и Ерлан Демесенов, а также молодые сотрудники Сергей Алексеев, Рустам Куандыков, Мурат Сапаров и стажёр Максим Перунов.

– Каким образом идёт подбор кандидатов на должность инспектора?

– Сегодняшние требования, предъявляемые к инспектору ДПС, высоки. Он должен иметь высшее юридическое образование, знать и уметь применять на практике главные законы страны, нормативные документы, действующие в сфере обеспечения безопасности дорожного движения. Конечно, обладать крепким здоровьем. Кроме того, быть психологом, чтобы найти нужный тон разговора с нарушителем, понять его.

– Какова ситуация на дорогах района за истекший период текущего года?

– Как бы ни хотелось говорить о грустном в канун праздника, но статистика вещь упрямая. За последние пять месяцев обста-

новка на дорогах района была благоприятной, но в течение последней недели произошли два ДТП со смертельным исходом. Основные причины – несоблюдение скоростного режима и выезд на встречную полосу.

– Дмитрий Владимирович, как обстоит профилактическая работа в вашем подразделении?

– Пропаганда – лицо деятельности ГИБДД. Это очень важное направление в службе. Главное – предупредить правонарушение, а не наказывать за уже совершённое. Соблюдение правил дорожного движения сохранит жизнь вам и вашему близкому. Именно это мы и стараемся довести до населения.

– Что самое беспокойное в работе отделения?

– Ночные дежурства и экстренные вызовы в любое время суток.

– В честь празднования 87-летия со дня образования ГИБДД что бы вы сказали о своих коллегах?

– Прежде всего мне хотелось бы поздравить наших ветеранов, внёсших свой посильный вклад в историю Госавтоинспекции, отдавших немало лет безупречной службы.

Коллектив нашего ОГИБДД слаженный и целеустремлённый. Все офицеры безупречно несут свою службу, добросовестно относятся к работе. Все они способны оперативно принимать решения и действовать в сложных и экстремальных ситуациях. В общем, коллектив у нас работоспособный, исполнительный, своё дело знает. Думаю, так будем работать и в дальнейшем.

Поздравляю всех сотрудников ОГИБДД с профессиональным праздником, желаю им отличных результатов в нелёгкой службе, понимания близких, благополучия и отличного здоровья!

– А что бы вы пожелали водителям?

– В первую очередь, следить за техническим состоянием автомобиля и соблюдать правила дорожного движения. Запомните: дорога ошибок не прощает, и на дороге первым никогда не будешь. Уважайте друг друга. Тогда и нам меньше хлопот, и родные вас обязательно дождутся.

– Редакция «Новоорской газеты» присоединяется к поздравлениям и желает сотрудникам ОГИБДД ОМВД России по Новоорскому району безопасных дорог и вежливых водителей!

ЗАНЯТОСТЬ

# Работы хватит всем

Светлана СТАРКОВА,  
фото автора

23 июня, в 10.00 по местному времени, по всей стране Министерство труда и занятости Российской Федерации проводило второй этап Всероссийской ярмарки вакансий и учебных мест под девизом: «Работа России – время возможностей».



Генеральный директор Новоорского опытно-экспериментального механического завода А. Скрылёв рассказывает о предприятии и вакансиях.

Новоорский район также стал участником этого большого мероприятия – в Центре детского творчества п. Новоорска прошла ярмарка вакансий. На ярмарке присутствовали работодатели, соискатели рабочих мест, учащиеся.

Со словами приветствия к участникам ярмарки обратился директор Центра занятости населения Новоорского района Марат Залилов, который сообщил, что

на сегодняшний день в районе имеется 160 вакансий, предприятия района работают, увеличивают объёмы производства, поэтому работы хватит всем.

Перед собравшимися выступили представители предприятий и организаций района (Ириклинская ГРЭС, АО «НОЭМЗ», ООО «Эй-Си-Пи-Эс Автомотив», Ириклинский цех ЖБИ, ООО «Пром-Актив»), которые рассказали об имеющихся вакансиях, условиях труда и льготах.

Также участники ярмарки вакансий выслушали информацию военного комиссара Гайского городского округа и Новоорского района А. Нестеренко о службе по контракту в условиях специальной военной операции – о требованиях к кандидатам, порядке поступления, денежном довольствии, социальных льготах и гарантиях, дополнительных льготах для участников специальной военной операции.

В рамках ярмарки вакансий были вручены документы об образовании безработным гражданам, прошедшим обучение по направлению Центра занятости населения Новоорского района.



Участники мероприятия.



Идёт презентация Ириклинской ГРЭС.



# Открывая новые горизонты

Ольга ДОСКОВСКИХ,  
фото автора

24 июня наша страна отметила прекрасный праздник – День молодёжи. В п. Новоорске в этот день состоялось торжественное мероприятие, на котором чествовали самую активную молодёжь Новоорского района.

В СООТВЕТСТВИИ С РОССИЙСКИМ законодательством к молодёжи относятся граждане от 14 до 35 лет. В адрес виновников торжества в День молодёжи обычно звучат жизнеутверждающие и яркие поздравления, и прежде всего молодым людям желают по максимуму реализовать свой потенциал, сохранять и укреплять базовые ценности, радоваться жизни и открывать новые горизонты.

В районном Доме культуры состоялся праздник, на который собралась молодёжь района. Поздравить её пришли глава Новоорского района Елена Семёнова, заместитель главы района – начальник отдела образования Юлия Карабаева, главный специалист по делам молодёжи администрации района, начальник штаба местного отделения движения «Юнармия» Наталья Короткова, председатель местного отделения Российского движения детей и молодёжи «Движение первых» Анна Чернопёрова.

И первыми на сцену Дома культуры вышли юнармейцы.

«Юнармия» – это Всероссийское военно-патриотическое общественное движение, цель которого – возрождение старых добрых традиций детских и молодёжных организаций, направленных на укрепление обороноспособности страны, формирование нравственных ценностей и ориентиров, приобщение юношей и девушек к истории Отечества.

На сегодняшний день в нашем районе создано 14 юнармейских отрядов с общей численностью более полутора тысяч юношей и девушек. И мы уверены, что из них вырастет поколение людей отзывчивых, бережно относящихся к истории и традициям России, готовых строить светлое будущее для себя и своей страны.

Лучшим юнармейцам района были вручены Почётные грамоты и Благодарности за активную деятельность по развитию юнармейского движения.

ОТМЕЧЕНЫ БЫЛИ в этот день и волонтеры. Не секрет, что



Региональные награды лучшим юнармейцам района вручила Е. Семёнова.

**ПОЧЁТНОЙ ГРАМОТОЙ РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ВСЕРОССИЙСКОГО ДЕТСКО-ЮНОШЕСКОГО ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО ДВИЖЕНИЯ «ЮНАРМИЯ» ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ ИМЕНИ ГЕРОЯ РОССИИ АЛЕКСАНДРА ПРОХОРЕНКО НАГРАЖДЕННЫ:**

Владимир ИВАНОВ  
Дмитрий КРАСНОВ  
Роман КАРАБАЕВ

**БЛАГОДАРНОСТЬЮ РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ДВИЖЕНИЯ «ЮНАРМИЯ» НАГРАЖДЕННЫ:**

Ксения НАСЛЕДОВА  
Софья ПЛОТНИКОВА  
Лейла САЙМУХАНБЕТОВА

**БЛАГОДАРСТВЕННЫМ ПИСЬМОМ РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ДВИЖЕНИЯ «ЮНАРМИЯ» НАГРАЖДЕННЫ:**

Виктория БОБИНА  
Антонина СУРОВЦЕВА  
Рамиль ЯМОЛЕЕВ

порую за большими достижениями в истории стоят простые добрые дела, за которыми скромность и желание помочь людям и своей земле.

Молодёжь составляет четвертую часть населения Новоорского района, это почти шесть тысяч юношей и девушек. В ближайшие годы именно они придут на смену старшему поколению и будут развивать экономику района, области, страны, двигать вперёд науку, заботиться о пожилых и инвалидах, лечить больных.

Районная администрация реализует молодёжную политику на базе ряда целевых программ. Здесь и решение социально-экономических проблем, эстетическое воспитание, интеллектуальное и физическое развитие. И

эти программы станут намного эффективнее, если молодёжь будет не только участником различных мероприятий, но и инициативным строителем собственной судьбы.

Самым активным участникам волонтерского движения района были вручены Грамоты за активную гражданскую позицию, волонтерскую деятельность и в связи с Днём молодёжи. Письма Владимиру Сабельникову и Дмитрию Катбинову вручили их родственникам, так как эти ребята в настоящий момент служат в Вооружённых Силах Российской Федерации.

ТАКЖЕ В РАМКАХ праздника были подведены итоги районного фотоконкурса «Молодёжь в объек-

тиве», организованного местным отделением РДДМ и администрацией Новоорского района.

Победителями в номинации «Жизнь в движении» стали Никита Евлампиев и Евгений Костик, в номинации «Зажигай!» – Лилия Ильматова с дочкой Софией и Глеб Калякин, в номинации «Маленький кадр» лидером стала семья Жумагуловых, в номинации «Деловая молодёжь» победила Оксана Мураткалиева, в номинации «Один день из жизни активиста РДДМ» победу одержала Аида Мирманова.

Поздравляем победителей!

МОЛОДОСТЬ – ЭТО мечта, это вера, это большие планы на будущее. Молодое сердце способно вместить в себя все краски счастья. Танцуйте, веселитесь,

**БЛАГОДАРНОСТЬЮ НАЧАЛЬНИКА ШТАБА МЕСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ДВИЖЕНИЯ «ЮНАРМИЯ» НОВООРСКОГО РАЙОНА НАГРАЖДЕННЫ:**

Мария ПАВЛЕНКО  
Степан ФОМЕНКО  
Ярослав ИНЯКИН  
Эвелина ЛЕВЧЕНКО  
Александр АЛЕКСЕЕВ  
Никита ИВАНОВ  
Антон НЕСТЮРИН  
Анатолий МОЦНЫЙ  
Даяна ТАНАБАЕВА  
Игорь КОХАНОВСКИЙ  
Данияр ИСЕНОВ  
Артур КУРМАНБАЕВ  
Глеб ПЕКШЕВ  
Виктория МОЛЧАНОВА  
Арина ШИПИЛОВА  
Никита ЕВЛАМПИЕВ  
Саиджон УМУРЗАКОВ  
Данила БОГАТОВ  
Нурлан ТИКЕНОВ  
Серик СУЛТАНГАЛИЕВ  
Данил НАБИУЛЛИН  
Данил ЦОЙ  
Амир САНАРБАЕВ  
Полина РЫЖИКОВА  
Кирилл ЯРКО

дарите друг другу улыбки, говорите много нежных и ласковых слов. Пусть в ваших сердцах будет радость и любовь.

Праздник для молодёжи и всех жителей Новоорского района завершился ярко и весело – выступлением группы «Хорошее настроение» и дискотекой на площадке районного Дома культуры, в организации которых помог Уральский горнопромышленный холдинг АО «ОлТрейд».



Танцевальный номер от группы «Грация».

**ГРАМОТЫ ЗА АКТИВНУЮ ГРАЖДАНСКУЮ ПОЗИЦИЮ, ВОЛОНТЕРСКУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ И В СВЯЗИ С ДНЁМ МОЛОДЁЖИ ВРУЧЕНЫ:**

Владимиру САБЕЛЬНИКОВУ  
Дмитрию КАТБИНОВУ  
Полине БЕЛИКОВОЙ  
Кристине АВЕРИНОЙ  
Елизавете ЯШАНОВОЙ  
Анастасии КУЛЕШОВОЙ  
Анне СОРОКИНОЙ  
Дмитрию ДОРОХОВУ  
Екатерине ЛЕОНТЬЕВОЙ  
Матвею БАБКИНУ  
Дмитрию БАЙБУЛАТОВУ  
Эльвине БАТУРИНОЙ

Веронике ЕРШОВОЙ  
Роману КАРАБАЕВУ  
Семёну ХАБАРОВУ  
Роману ФАБЕНЮК  
Диане ФОМЕНКО  
Лейле САЙМУХАНБЕТОВОЙ  
Софье ПЛОТНИКОВОЙ  
Ксении НАСЛЕДОВОЙ  
Надежде ЧИКОВОЙ  
Яне САБЛИНОЙ  
Максиму ЩУКИНУ  
Валерии ТКАЧЕНКО



Победители фотоконкурса «Молодёжь в объективе» с Н. Коротковой и А. Чернопёровой.



ОБРАЗОВАНИЕ

# Есть два стобалльника!

Ольга АНДРЕЕВА

**Основной период ЕГЭ закончился, и по итогам экзаменов в Новоорском районе в этом году два выпускника, набравших максимальное количество баллов по одному из них, или, как мы их называем – стобалльники.**

Первым стобалльником стал выпускник Энергетической школы № 1 Дмитрий Воробьёв. Он набрал 100 баллов на ЕГЭ по русскому языку (учитель Елена Кушнир).



Д. Воробьёв.

– Дима обучается в нашей школе с 1 класса. Увлекается литературой. Очень много читает, именно это сыграло большую роль в получении такого высокого результата по русскому языку. Пишет сам. Его чтение стихотворений наизусть на уроках – это всегда спектакль. Он чувствует и переживает всё вместе с автором, лирическим героем. Дмитрий – участник и победитель различных конкурсов по русскому языку и литературе. Серьёзный, целеустремлённый и очень любознательный парень. Хороший и надёжный товарищ, всегда придёт на помощь и откликнется на любую просьбу. Своё буду-

щее хочет связать с литературой и искусством, – рассказала про своего талантливого ученика Елена Ивановна.

По итогам ЕГЭ по обществознанию отличилась Кристина Аверина, выпускница Новоорской школы № 2 (учитель Антон Воропаев), также набравшая высший балл по этому предмету.

– Ещё в 6 классе я поняла, что хочу стать юристом. Когда готовилась к ОГЭ, самостоятельно изучала материал, поняла, что мне безумно нравится обществознание. В 10 и 11 классах моя подготовка стала гораздо более серьёзной, в сложных темах мне помогал разбираться Антон Юрьевич Воропаев, спасибо ему большое! Сдав экзамен на 100 баллов, я поняла, что мои труды были не напрасны. Впереди меня ждёт поступление, и я, как и хотела, буду поступать на юридический факультет. Хочу выразить благодарность моим родителям и близким людям, которые поддерживали меня, – призналась К. Аверина.

Молодцы, ребята! Желаем дальнейших успехов и достижения самых высоких результатов!



К. Аверина.

КОРПОРАТИВНЫЕ СОСТЯЗАНИЯ

# Команда ИГРЭС – победитель

Светлана СТАРКОВА

**В Центре корпоративного обучения города Добрянка с 19 по 23 июня проходили XIII Корпоративные соревнования комплексных бригад оперативного персонала для станций с паротурбинными установками. За звание лучших энергетиков как в командном, так и в личном зачётах боролись 14 команд, а это 98 участников.**

– Наша команда Ириклинской ГРЭС стала победителем XIII Корпоративных соревнований комплексных бригад оперативного персонала для станций с паротурбинными установками, – поделилась с нами руководитель пресс-службы Ириклинской ГРЭС Татьяна Пряхина.

В этом году отстаивать честь станции и доказывать своё профессиональное мастерство предстояло: начальнику смены электростанции Артёму Шапошникову, начальнику смены котлотурбинного цеха Сергею Бойко, старшему машинисту энергоблоков восьмого

разряда КТЦ Андрею Гладышеву, машинисту энергоблока восьмого разряда КТЦ Алексею Чигарёву, начальнику смены электрического цеха Антону Селиванову, начальнику смены цеха автоматизированных систем управления технологическими процессами Евгению Елисееву и начальнику смены химического цеха Наталье Гриценко. Руководитель команды Ириклинской ГРЭС – заместитель главного инженера по эксплуатации оборудования Рауль Хайбуллин.

Команда набрала победные 3 153,8 балла из 3 325 возможных, опередив в напряжённой борьбе сильнейших соперников из 13 филиалов. Второе место заняла команда Пермской ГРЭС. Третье место у Нижневартовской ГРЭС.

А также профессионалы Ириклинской ГРЭС Антон Селиванов и Евгений Елисеев пополнили копилку личных наград и получили звание «Лучший по профессии».

Гордимся за нашу электростанцию и поздравляем всю команду Ириклинской ГРЭС с победой! Желаем удачи, везения, трудовых достижений, карьерного роста и, конечно же, дальнейших побед!



**Дорогую и любимую сестрёнку, тётю ДУБРОВКИНУ Любовь Ивановну с юбилеем со дня рождения поздравляют братья Иван и Александр, сёстры Вера, Елена и Надежда со своими семьями.**

С праздником прекрасным, юбилеем, Поздравляем искренне тебя! Пусть в душе твоей не обмелеет Радости привольная река! Счастье вспыхнет радугой чудесной, Всю судьбу наполнив теплотой, С верою, любовью и надеждой Жизнь одарит нежной красотой! Пусть твои надежды оправдают, Сбудутся заветные мечты, Добротой родные отвечают, Радуют улыбки и цветы.

№ 810 (1-1)

**Дорогую, любимую жену, маму, бабушку ВАШКЕВИЧ Ларису Геннадьевну с юбилейным днём рождения поздравляют муж, дети, внуки.**

Сегодня принимай все поздравления От любящего мужа, внуков и детей. Родная, дорогая, с днём рождения! Для нас на свете нет тебя важнее, Жена прекрасная, хозяйка ты и мама. Спасибо, что ты даришь нам уют! Будь просто ты счастливой самой-самой, Пусть звёзды с неба тебе дружно подмигнут.

\*\*\*

**Дорогую доченьку ВАШКЕВИЧ Ларису Геннадьевну с юбилейным днём рождения поздравляет мама.**

С днём рождения, доченька! Пусть в жизни сказочно везёт, Судьба лишь радости несёт. Пусть в доме ждут тепло, уют, А чувства силы придадут. Пусть светит счастья нежный свет, Желаю ярких, долгих лет!

№ 813 (1-1)

**Дорогую, любимую жену, мамочку, ажеку БАШПАНОВУ Санию Абдусагиевну с юбилеем поздравляют муж Оспан, дочь Камила и зять Саняг, дочь Дания и зять Мейрам, дочь Анара и зять Хусан, внучка Анеля, внуки Еламан, Сагият.**

Сегодня, в этот день особый, В твой праздник, мама, в юбилей, Скажем, что нет тебя дороже, Милей, заботливей, родней. Тебе спасибо, дорогая, За доброту, любовь, тепло, За воспитание, поддержку. С тобой нам очень повезло. Тебе желаем жизни долгой, Счастливых, добрых, светлых дней, Любимой песни нотки звонкой И солнца радостных лучей!

№ 829 (1-1)

**Коллектив школы с. Кумак с юбилеем со дня рождения от всей души поздравляет ветерана педагогического труда, отличника народного просвещения ДАВЫДОВУ Зою Павловну.**

От юбилеев в жизни не уйти, Они настигнут каждого, как птицы. Но главное – сквозь годы пронести Тепло души, сердечности частицу. У вас сегодня юбилей. Мы от души вас поздравляем! И в жизни главного желаем: Здоровья, счастья, радости И лет до ста без старости!

№ 817 (1-1)

**Дорогого, любимого мужа, папу, дедушку, прадедушку АРЫКБАЕВА Альбека Катымжановича с 80-летием поздравляют жена, дети, внуки, правнуки.**

От всей души сегодня поздравляем, Наш милый, добрый муж, папа, дед, И в этот день рождения желаем Здоровья крепкого навек. Гола летят – мы их не остановим, Ловить от жизни надо каждый день. И грусти поддаваться тебе не стоит, Тебя годы закаляли, как кремь. Пусть здравость мысли остаётся И силы хватит на дела. И сердце пусть сильнее бьётся От радости, заботы и тепла!

№ 812 (1-1)

**Дорогую, любимую сестрёнку, тётю БАШПАНОВУ Санию Абдусагиевну с юбилеем поздравляет семья Умурзаковых.**

Хотим поздравить с юбилеем И в день рождения пожелать Успехов, радости, везения И всегда выглядеть на «пять». Счастливых дней, здоровья много, Пусть будет в сердце доброта. Приятной солнечной погодой Пускай наполнится душа!

№ 828 (1-1)

**Дорогую подругу БАШПАНОВУ Санию Абдусагиевну с юбилеем поздравляет подруга Гуляим с семьёй.**

Ну что, подруга, с днём рождения! Пусть все сбываются мечты, На всё хватает вдохновенья, И будет счастье там, где ты! Желаю только благ, достатка, Здоровья крепкого тебе! Пусть будет жизнь, как сахар, сладкой И пусть везёт всегда в судьбе!

№ 827 (1-1)



ГЕРОИ СВО

# За отвагу – медаль

Татьяна НИСКОВА

Все матери российских солдат имеют разные судьбы, но их объединяет одно – они воспитали настоящих героев, которые в трудную минуту не испугались, а взяли в руки оружие и встали на защиту своей страны. Их храбрые сыновья отправились выполнять боевую задачу в зону спецоперации и стали примерами мужества, доблести и чести.

Сегодня историей о своём сыне Виталии КАТБИНОВЕ, мобилизованном в зону СВО, поделилась заведующая районным Домом культуры Римма Валеева.

Добрый, творческий, отзывчивый и добродушный – таким все знают нашего земляка, новоорчанина Виталия Катбинова, мобилизованного в зону СВО более восьми месяцев назад.

Родился Виталий в п. Новоорске 22 сентября 1995 года. После девятого класса общеобразовательной школы он с красным дипломом окончил филиал техникума им. А.И. Стеценко в родном посёлке. Затем проходил службу в рядах Вооружённых Сил РФ. Служил в г. Чебаркуль в войсках противовоздушной обороны (ПВО). После армии пока думал об устройстве на работу, в районном Доме культуры необходимо было помочь его маме провести детский праздник. Виталий, с детства имевший опыт выступлений на сцене, справился с этой задачей на отлично. После этого он принял решение пойти по стопам своей мамы, Риммы Валеевой, которая трудится в сфере культуры нашего района уже более 30 лет.



Виталий Катбинов.

По окончании Оренбургского училища культуры В. Катбинов поступил в Государственный институт культуры г. Челябинска на заочное отделение. Проработав в сфере культуры семь лет, Виталий ещё больше полюбил свою творческую профессию.

9 марта 2022 года у Виталия и его супруги Анастасии родилась дочь Алиса. До окончания вуза оставался всего год, но 16 октября прошлого года, в рамках частичной мобилизации, ему пришла повестка.

Три месяца Виталий вместе с другими мобилизованными провёл в Нижней Павловке, под Оренбургом, на военном слаживании. В январе 2023 года их часть направили в зону СВО. Мотострелковый батальон, в котором служит Виталий, попал в Донецкую Народную Республику, где ребята уже более пяти месяцев участвуют в военных действиях. В их числе и Виталий. Но он, когда выходит на связь с родными, всегда говорит, что всё хорошо.

11 июня, в канун Дня России, наш земляк Виталий Катбинов был награждён медалью «За отвагу».

– Я считаю, он как мужчина поступил, когда, получив повестку из военкомата, не стал прятаться, а пошёл с оружием в руках защищать родное Отечество, – поделилась с нами Римма Ивановна. – С одной стороны, для матери сын всегда остаётся маленьким сыночком, а с другой стороны, всё, что ты в него вложила, как воспитала, проявится потом, после подросткового периода. Нужно собраться и быть готовым ко всему, поэтому это очень ответственно. И самое основное – мы, вся его семья, родные, коллеги молимся, верим и ждём нашего дорогого и горячо любимого защитника домой, хотя бы в небольшой отпуск, – голосом, полным надежды, добавила любящая мать.

МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ЗВОНИ СЕЙЧАС 117

СЛУЖИ ПО КОНТРАКТУ

В ВООРУЖЁННЫХ СИЛАХ

службапоконтракту.рф

ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ  
ПО КОНТРАКТУ МОЖНО ПОДАТЬ ЗАЯВКУ:

- лично, почтовым отправлением, по телефону в пункт отбора или военный комиссариат;
- в личном кабинете гражданина на сайте Минобороны России службапоконтракту.рф;
- через электронный сервис «Военная служба по контракту» на едином портале государственных услуг госуслуги.рф.

ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ:

- возраст от 18 лет;
  - годен по состоянию здоровья.
- Контракт заключается на 1 год, 3 года, 5 лет.

ЕЖЕМЕСЯЧНЫЕ ВЫПЛАТЫ:

- 195 тыс. руб. одновременно (при заключении контракта на срок от года и более);
- от 204 тыс. руб. в зоне специальной военной операции.

СОЦИАЛЬНЫЕ ЛЬГОТЫ И ГАРАНТИИ:

- возможность быстрого приобретения жилья за счёт Минобороны России через накопительно-ипотечную систему;
- служебное жильё или компенсация за наём жилья;
- бесплатное обследование, лечение и реабилитация в военно-медицинских учреждениях;
- страхование жизни и здоровья за счёт федерального бюджета;
- право на льготную пенсию после 20 лет службы;
- статус ветерана боевых действий и соответствующие льготы;
- единые дополнительные выплаты, льготы и гарантии субъектов Российской Федерации для военнослужащих по контракту;
- кредитные и налоговые каникулы;
- бюджетные места для обучения детей в вузах;
- за будущими контрактниками бронируются рабочие места;
- бесплатный отдых детей в летних оздоровительных лагерях.

ПАМЯТЬ

## Мы не забудем роковую дату...

Ольга АНДРЕЕВА,  
фото автора

22 июня, в День памяти и скорби, в п. Новоорске прошли торжественные мероприятия, посвящённые этой дате.



Возложение цветов к обелиску Славы в п. Новоорске.

УТРОМ В РАЙОННОМ центре, у обелиска Славы, состоялся митинг, в котором приняли участие жители посёлка. С обращением к ним выступили глава Новоорского района Елена Семёнова и другие официальные лица.

*День памяти и скорби – это день начала Великой Отечественной войны. 82 года назад на СССР напала нацистская Германия.*

*Несмотря на то, что о дате помнили на протяжении всего советского периода (всем известна песня, которая так и называется «22 июня, ровно в четыре часа»), статус памятной она приобрела уже в постсоветское время. До перестроечных времён власти старались официально не напоминать о Дне памяти и скорби, не беря тягостные воспоминания своих соотечественников.*

– В истории нашей страны есть особые даты. Одна из важнейших – 22 июня, День памяти и скорби по всем погибшим в годы Великой Отечественной войны. Этот день стал одним из самых трагических в истории нашей страны. Миллионы людей вступили в бой, чтобы защитить свою Родину от врага. И сегодня, когда страна вновь борется с проявлением фашизма, поддержка земляков очень важна. Мы вправе гордиться тем, что было сделано нашими отцами, дедами и пра-



Торжественные мероприятия в с. Добровольском.

дедами. Вспоминая сегодня об этих героических годах в истории страны, каждый россиянин испытывает чувство сопричастности к этому великому подвигу страны, и мы никогда и никому не позволим предать забвению то, какой ценой был избавлен мир от фашизма в той страшной войне. Мы никогда не забудем героев, отдавших жизнь за свободу и мир, тогда и сейчас. Вечная память героям! – сказала Елена Викторовна.

В заключение митинга были возложены цветы к обелиску Славы.

ВЕЧЕРОМ ЖИТЕЛИ п. Новоорска приняли участие во Всероссийской акции «Свеча памяти» (проводится с 2009 года), тем самым отдав дань уважения тем, кто погиб в годы войны и сражался с нацизмом. Волонтеры раздавали свечи, из которых у Вечного огня было выложено слово «ПОМНИМ».

МИТИНГИ И ДРУГИЕ мероприятия, посвящённые трагической дате, прошли во всех населённых пунктах Новоорского района.



# Трудно научиться превращать отходы в доходы



Такую картину сегодня можно увидеть на каждой улице.

## Первые шаги в этом направлении уже делают наши земляки

Светлана СТАРКОВА,  
фото автора

**Мусорная проблема становится с каждым днём всё актуальней. Сегодня с ней сталкивается каждый житель. Мы живём среди обилия мусора. Как избавиться от него, сделать вновь наши посёлки и сёла чистыми, мы и попытаемся разобраться. Тем более есть конкретные люди и предложения по улучшению состояния.**



М. Попов прессует пластик.

ЕЩЁ КАКИХ-ТО 50-60 лет тому назад мусорная проблема никак себя не проявляла. И главным образом потому, что мусора было очень мало. Упаковки для товаров не было. В лучшем случае покупки заворачивали в экологически чистую серую бумагу. Полиэтилен был вещью дефицитной, если удавалось раздобыть кому-то пакет, то он неоднократно мылся, сушился и опять использовался. О пластике в нашей стране ничего известно не было. Благополучно обходились без него. Но с приходом перестройки и рыночных отношений на территорию страны хлынули импортные товары в пластиковой упаковке, и сегодня пластик прочно завоевал свои позиции, отодвинув на задворки легкоразлагаемую упаковку.



Собранные отходы готовы к отправке.

Большое количество отходов – это серьёзная экологическая проблема. Мусор загрязняет почву, воздух, воду, убивает животных, отравляет нашу еду. Как заявляет Росстат, каждый год среднестатистический россиянин производит около 450 кг мусора. И такими темпами уже к 2024 году в некоторых регионах мест для свалок просто не останется.

Осознавая эту проблему, государство запустило национальный проект «Экология», приоритетное направление которого – переработка отходов и ликвидация свалок.

ОДИН ИЗ СПОСОБОВ уменьшить количество отходов и мусора – научиться его сортировать и перерабатывать.

Многие из нас помнят советские времена, когда со школьной скамьи нас приучали собирать макулатуру, рассказывали, как она перерабатывается и что благодаря этому мы сохраняем лес.

Собирали мы и металлолом – дружно с одноклассниками несли железные предметы, зная, что их переплавят и сделают много полезных вещей.

Не выбрасывали и стекло. Бутылки от напитков сдавали в пункты приёма и получали за это деньги. Помню, бутылка объёмом 0,5 литра стоила 12 копеек. На эти деньги вполне можно было купить несколько тетрадей для школы (тетрадь стоила 2-3 копейки) или вкусную булочку.

Известно, что по своему составу стекло считается самым экологичным материалом. Ведь оно состоит из песка, соды и извести.

Однако для того, чтобы стекло распалось на составляющие, требуется около 1 000 лет. Стекло подлежит переработке. Его даже можно использовать как вторсырьё много раз. И оно использовалось много раз.

Переработке на современном уровне подвергаются бумага, пластик, стекло, металл. Из всех этих отходов можно сделать много полезных вещей, сократив тем самым количество мусора и площади загрязнённых территорий. Выходит, мы выкидываем на свалку ценные ресурсы!

Согласно статистическим данным, на территории нашей страны скопилось около 31 миллиарда тонн не утилизованных отходов. Каждый год к этой цифре прибавляется ещё 600 миллионов тонн. Но стоит знать, если вы вынесли мусор из своего жилища и выбросили его, он всё равно в том или ином виде вернётся к вам. Смешиваясь и подвергаясь действию солнечных лучей, отбросы выделяют ядовитые вещества, загрязняя атмосферу и воду. Эту воду и воздух потребляем мы и животные, которые попадают нам на стол. Следовательно, мы отравляем сами себя. Не потому ли сегодня столько больных людей, почти нет здоровых детей! Человечество запустило процесс самоуничтожения через технологии потребления и наплевательского отношения к своему единственному дому – планете Земля.

ОДНАКО СЕГОДНЯ главной проблемой является скорее

не наличие отходов, а неумение, нежелание грамотно ими распорядиться. По данным статистики более 40 % содержимого полигонов представляют собой ценное вторсырьё, которое при должной переработке позволит сократить расходы в различных отраслях экономики. По тем же данным в переработку поступает лишь восемь процентов отходов, остальное же расточительно вывозится на свалки. А ведь от переработки мусора можно получить миллиардные доходы в рамках всей страны.

И начинать работу по разделному сбору мусора нужно было ещё вчера.

У нас в Новоорске есть люди, которые из-за соображений экологии и, конечно, финансовой составляющей уже занимаются этой проблемой.

Максим Попов – коренной новоорчанин, родился и вырос в Новоорске и сегодня проживает здесь со своей семьёй. Его, как и многих, беспокоит то, что мусора на наших улицах становится всё больше. И пресловутая «мусорная реформа», которая была призвана ликвидировать несанкционированные свалки, наоборот, способствовала появлению большого количества свалок уже непосредственно на территории поселений.

Максим уверен, что положение исправит отдельный сбор мусора. Он сам вот уже два года занимается сбором пластика, картона как на предприятиях и в организациях, так и с контейнерных площадок и у населения.

Отходов данного вида очень много. Например, за территорией нового кладбища была несанкционированная свалка. Люди просто выбрасывали мусор в поле. Несколько тонн (!) пластиковых бутылок Максим собрал и вывез оттуда.

Сегодня М. Попов является самозанятым, составил бизнес-план для получения государственной поддержки на установку контейнеров для сбора пластика. Есть и другие идеи, планы и задумки по организации на территории Новоорска отдельного сбора мусора, который в разы улучшит санитарное состояние. Например, установка специального станка, который перерабатывает ветки, спилы деревьев в опилки, которые можно использовать в дальнейшем. Посмотрите на наши контейнерные площадки – они завалены ветками деревьев!

Максим уверен, что проблема утилизации отходов – государственная задача, и ей нужно заниматься органам власти начиная с муниципалитета. Основные жалобы, поступающие сегодня властям, касаются именно мусора, который заполнил наши дворы и улицы.

М. Попов готов увеличить объёмы сбора пластика, макулатуры, но для этого у него нет помещений для хранения отходов и места (полигон) для сортировки поступающего мусора. И эта тема может стать предметом обсуждения властью и предпринимателя – оставлять без внимания предложения энтузиастов недопустимо. Порядок в собственном доме нужно наводить самим, используя все средства.

СОВСЕМ ИДЕАЛЬНО – это организовать отдельный сбор мусора на стадии жилища, как это делается в западных странах. Но наш потребитель ленив, намного проще бросить всё в один пакет и донести до любого ближайшего бака, чем тратить время на разделение отходов. Как заставить людей сортировать мусор у себя дома? Трудная задача. Вина тому и наш менталитет: земли много, всё не загадим; и наши природные богатства, которые кажутся бесконечными, – зачем перерабатывать отходы?

Нужна система экологического воспитания с детских лет, система поощрений тех, кто занимается отдельным сбором мусора дома: снижение платы за ЖКУ, установка специальных контейнеров для бумаги, стекла, пластика закрытого типа, без возможности разноса мусора ветром, заливки водой и т.д. Такие технологии уже есть в нашей стране. Словом, вариантов много, нужно лишь желание сделать нашу жизнь чище, а вот его-то и не хватает...

### ПАМЯТКА ПО ОБРАЩЕНИЮ С ОТХОДАМИ

**МОЖНО СКЛАДИРОВАТЬ В КОНТЕЙНЕРЫ МУСОР ИЗ ДОМА ИЛИ КВАРТИРЫ!**

остатки пищи	товары потребления	бумагу	стекло	пластмассу	консервные банки	предметы обихода

**ЗАПРЕЩЕНО ВЫБРАСЫВАТЬ:**

медицинские и жидкие отходы	лампы	аккумуляторы и батареи	строительные отходы	ветки, сухой ботва, навоз	автомобили и покрышки, масло, моторное	шкуры КРС и трупы животных



## ПРАЗДНИК

Татьяна НИСКОВА,  
фото автора

## Курбан-байрам приносит радость в каждый дом

**КУРБАН-БАЙРАМ** – один из главных праздников мусульман. Его празднуют через 70 дней после Ураза-байрама – окончания поста, который длится на протяжении всего священного месяца Рамадан. В 2023 году празднование выпадает на 28 июня. В преддверии этой даты председатель Приходского схода местной мусульманской религиозной организации



п. Новоорска Байтак МАНАСОВ поделился с редакцией «Новоорской газеты» историей праздника, его традициями, а также ходом строительства новой мечети.

– Байтак Нургалиевич, расскажите о возникновении праздника Курбан-байрам и о том, что он значит для мусульманства.

– Арабское название праздника – «Ид аль-Адха», что в переводе означает «праздник жертвы». В русском языке закрепилось название Курбан-байрам. Корни торжества восходят к истории о пророке Ибрагиме (в Ветхом Завете – Авраам). Согласно преданию, однажды ему во сне явился ангел Джабраил и передал веление Аллаха принести в жертву своего сына Исмаила (Исаак). Когда к обряду всё было

готово, Всевышний вознаградил пророка за его преданность и принял вместо отрока в жертву барана.

– Как мусульмане отмечают Курбан-байрам?

– Празднование обычно продолжается три дня. Животное приносят в жертву в последний день хаджа. Накануне торжества принято соблюдать однодневный пост – нельзя ничего есть и пить до захода солнца. Ночь желательнее провести, читая намаз. Считается, что в это время Аллах отвечает на просьбы верующих. С раннего утра начинается праздничный намаз. Мусульманские женщины наводят идеальный порядок в доме и готовят много изысканных блюд. В этот день верующие стараются накормить как можно больше голодных, а также раздать посылную милостью малоимущим. После намаза, встретившись с друзьями или знакомыми, верующие приветствуют друг друга словами: «Благословенного праздника!» или «Да будет благословенен ваш праздник!». После поздравления мусульмане желают друг другу здоровья, мира, добра, милосердия. Так, между собой они часто говорят: «Пусть Аллах услышит молитвы, одарит дом земными и небесными благами, хранит ваше счастье».

– Существуют ли запреты в дни праздника?

– В период религиозных праздников у мусульман, как и у христиан, действует ряд запретов. В этот день, в частности, нельзя ходить в грязной неопрятной одежде, сквернословить и конфликтовать, причинять вред или неудобства другим людям. Кроме того, воспрещается тяжёлый и иной труд, который может помешать совершить праздничные молитвы и обряды.

– Байтак Нургалиевич, расскажите, как проходит строительство нового здания мечети?

– Не хотелось бы о грустном накануне праздника, но пока порадовать прихожан нечем. В октябре 2021 года между подрядчиком, юридическим лицом г. Орск и местной мусульманской РО «Соборная мечеть» п. Новоорска был заключён договор подряда на выполнение строительных работ и произведена полная оплата услуг согласно условиям договора. Подрядчик должен был выполнить все работы в срок до 31 декабря 2021 года, но в ходе проверки были выявлены нарушения, которые сделали невозможным дальнейшее строительство.

Далее 19 июля 2022 года между заказчиком и подрядчиком был подписан протокол о намерениях, согласно которому подрядчик должен был к 25 июля 2022 года приступить к

исправлению выявленных при монтаже фундамента недостатков. Некоторые незначительные недостатки были устранены, но основные, наиболее критичные, выполнены не были. В связи с чем в строительстве мечети возникли сложности.

На данный момент этот вопрос держится на контроле у местной мусульманской РО «Соборная мечеть» п. Новоорска и у Регионального духовного управления мусульман г. Оренбурга.

– Байтак Нургалиевич, я поздравляю вас с праздником!

– Спасибо! В этот светлый и светлый праздник от лица муфтия, председателя Регионального духовного управления мусульман Оренбургской области Альфита хазрат Шарипова и от себя лично поздравляю всех жителей Новоорского района! Желаю вам крепкой веры, хорошего здоровья, чистых помыслов, щедрости души, уважения окружающих, любви и благополучия. Пусть будет мир на всей земле, в родной Отчизне, в городах и сёлах, между домочадцами, пусть будет мир в душе! Пусть Всевышний примет все наши благие деяния и будет доволен нами! – в завершение беседы добавил Байтак Нургалиевич.

УВАЖАЕМЫЕ  
МУСУЛЬМАНЕ  
ОРЕНБУРЖЬЯ!

Сердечно поздравляю вас с одним из самых почитаемых мусульманами праздников – Курбан-байрамом!

В эти дни завершается паломничество мусульман к древним святыням ислама, которые сближают людей, вселяют веру в духовное возрождение человека, приобщают к многовековым духовным и историческим традициям предков.

На протяжении веков этот священный праздник служит утверждению идей милосердия, уважения к религиозным заповедям и является важной частью духовного наследия нашего многонационального народа. Он символизирует внутреннюю чистоту, благочестие, обращает людей к добру и справедливости, учит гуманному и внимательному отношению к ближнему.

Отрадно, что мусульманская община Оренбуржья активно участвует в общественной жизни региона. Развивает широкую благотворительную, просветительскую деятельность, уделяет внимание укреплению семейных ценностей. Вносит значимый вклад в поддержание межрелигиозного и межнационального согласия.

Уверен, что, опираясь на уникальный нравственный и культурный потенциал ислама и других традиционных религий, вместе мы сможем обеспечить созидательное межнациональное и межконфессиональное взаимодействие.

Желаю здоровья, счастья, мира и процветания!

С праздником!

Денис ПАСЛЕР,  
губернатор  
Оренбургской области.

## КВОТА НА ОБУЧЕНИЕ

## Полям и фермам – новые кадры

Санкционное давление, всякого рода ограничения экономики России со стороны недружественных стран не дали ожидаемых ими результатов. Получилось ровно наоборот, что нагляднее всего проявилось во впечатляющем росте сельского хозяйства Российской Федерации, Оренбургской области в том числе.

Новый уровень развития агропромышленного комплекса требует соответствующего уровня и качества современных специалистов. Именно заботой об обеспечении ими сельского хозяйства и продиктовано следующее решение, принятое в Оренбургской области.

Оно заключается в том, что Оренбургский государственный аграрный университет в 2023/2024 учебном году объявляет приём на обучение на места в пределах отдельной квоты.

1. К данной категории относятся:

а) Герои Российской Федерации, лица, награждённые тремя орденами Мужества;

б) дети лиц, принимавших (ющих) участие в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей (лица, принимавшие (ющие) участие в специальной военной операции);

• военнослужащие (в том числе проходившие военную службу в период мобилизации, действия военного положения или по контракту, заключённому в соответствии с пунктом 7 статьи 38 Федерального закона от 28 марта 1998 г. № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»);

• лиц, заключивших контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооружённые Силы Российской Федерации;

• сотрудников федеральных органов исполнительной власти и федеральных государственных органов, в которых федеральным законом предусмотрена военная служба, сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации, сотрудников уголовно-исполнительной системы Российской Федерации;

в) дети военнослужащих, сотрудников федеральных органов исполнительной власти и федеральных государственных органов, в которых федеральным законом предусмотрена военная служба, сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации, направленных в другие государства органами государственной власти Российской Федерации и принимавших (ющих) участие в боевых действиях при исполнении служебных обязанностей в этих государствах (далее – военнослужащие, сотрудники, направленные в другие государства).

2. На места в пределах отдельной квоты принимаются:

а) без проведения вступительных испытаний;

- Герои Российской Федерации, лица, награждённые тремя орденами Мужества;

- дети лиц, принимавших (ющих) участие в специальной военной операции, дети военнослужащих, сотрудников, направленных в другие государства, если указанные лица, военнослужащие, сотрудники погибли или получили увечье (ранение, травму, контузию) либо заболевание при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей) в ходе специальной военной операции (боевых действий на территориях иностранных государств) либо удостоены звания Героя Российской Федерации или награждены тремя орденами Мужества;

б) по результатам ЕГЭ или вступительных испытаний, проводимых университетом самостоятельно, по выбору поступающих – дети лиц, принимавших (ющих) участие в специальной военной операции, дети военнослужащих, сотрудников, направленных в другие государства, за исключением детей, указанных в подпункте «а» пункта 2.

Поступающие на места в пределах отдельной квоты по результатам ЕГЭ или вступительных испытаний, проводимых ОГАУ самостоятельно, могут сдавать общеобразовательные вступительные испытания (вне зависимости от

## КОЛИЧЕСТВО МЕСТ ДЛЯ ПРИЁМА НА ОБУЧЕНИЕ

Оренбургским ГАУ в 2023 году в рамках контрольных цифр приёма по отдельной квоте

Направление подготовки (специальность)		Количество бюджетных мест по отдельной квоте
<b>ПРОГРАММЫ БАКАЛАВРИАТА</b>		
05.03.06	Экология и природопользование	2
06.03.01	Биология	2
09.03.01	Информатика и вычислительная техника	3
10.03.01	Информационная безопасность	2
20.03.01	Техносферная безопасность	3
21.03.02	Землеустройство и кадастры	2
27.03.04	Управление в технических системах	2
35.03.01	Лесное дело	3
35.03.04	Агрономия	5
35.03.06	Агроинженерия	11
35.03.07	Технология производства и переработки с/х продукции	9
36.03.01	Ветеринарно-санитарная экспертиза	5
<b>ПРОГРАММЫ СПЕЦИАЛИТЕТА</b>		
10.05.03	Информационная безопасность автоматизированных систем	3
36.05.01	Ветеринария	8

того, участвовал ли поступающий в сдаче ЕГЭ).

Первый вице-губернатор Сергей Балыкин направил в администрацию муниципальных образований области письма с предло-

жением рассмотреть возможность направления абитуриентов в рамках отдельной квоты образования названным ниже направлениями подготовки специалистов высшей квалификации.



СПОРТ

## Играть в теннис способен каждый, главное – желание

25 июня прошёл VII этап открытого первенства Орска по большому теннису, который собрал большое количество участников. Выступая на турнире за посёлок Новоорск, Владимир Ключин одержал победу, а Евгений Костик занял третье призовое место. Уровень городского тенниса очень высокий и соперники были достойными.

О том, может ли каждый человек играть на любительском уровне и что для этого нужно, рассказали нам участники соревнований, новоорчане В. Ключин и Е. Костик.

– Развитию большого тенниса в Новоорске помогло строительство теннисного корта на детской площадке в районе ЦРБ. Главный спонсор строительства Михаил Косенко, руководитель ООО «ЮНИТ-МК», а также другие неравнодушные жители нашего посёлка: индивидуальные предприниматели Николай Адаев, Булат Есенжулов, Олег и Семён Мугадиевы (компания «АТЭК») – дали возможность заниматься на этом корте данным видом спорта и развить большой теннис в нашем посёлке. В 70-е годы почти в каждом многоквартирном доме стояли теннисные столы и была возможность играть в эту увлекательную игру, – поделился с нами Владимир Ключин.

– Теннис – очень интересный вид спорта, которым можно начать заниматься в любом возрасте и достичь успехов, было бы желание. Эта игра позволяет выплеснуть накопившейся энергии. Дети приходят на корт, интересуются и постепенно начинают заниматься с ракеткой. А сами



М. Руденко (г. Орск), В. Ключин, Е. Костик (п. Новоорск).

соревнования по теннису – очень зрелищный турнир! Как и в любой игре, победы здесь необходимы! И совсем не важно, любительский это спорт или профессиональный, – добавил Евгений Костик.

Поздравляем наших земляков с успешным выступлением на городском турнире. И приглашаем всех желающих научиться игре в большой теннис на корте, находящемся на детской площадке рядом с Новоорской районной больницей. Услуги тренера на безвозмездной основе окажет Владимир Ключин (тел.89096031488).



Оформи карту болельщика на ГОСУСЛУГИ

ПРОФИЛАКТИКА

## На рыбалке спички не нужны!

27 июня отмечался Всемирный день рыболовства. Сотрудники государственного пожарного надзора поздравили рыбаков с «профессиональным» праздником и заодно напомнили о пожарной безопасности. Вопреки стереотипам, вблизи водоёмов подобные правила не менее актуальны, чем в любом другом месте. Ведь сухой камыш горит очень активно, а прибрежный ветер только способствует быстрому распространению огня.

Как раз об этом начальник отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Гайскому городскому округу и Новоорскому району Евгений Костик поговорил с рыбаками.

В ходе профилактической акции Евгений Николаевич объяснил отдыхающим гражданам, что разведение костров, не потушенная спичка или сигарета ста-

новится причиной серьёзных последствий. Также провёл предупредительные беседы о введённом особом противопожарном режиме в Оренбургской области с вручением памяток.

В завершение беседы Е. Костик напомнил об установленном на территории региона особом противопожарном режиме, в период которого запрещено разведение открытого огня, в том числе сжигание мусора, сухой травы и приготовление пищи на мангале.

ОНД и ПР по Гайскому и Новоорскому району сообщает, что на сегодняшний день с 1 января 2023 года на территории Новоорского района зарегистрировано 104 пожара. На территории Оренбургской области – 3 501 пожар.

Обо всех случаях пожаров необходимо незамедлительно сообщать в подразделения пожарной охраны по телефону «01» («101», «112» с мобильного телефона).

ФИТНЕС



Участницы тренировки на свежем воздухе.

## Физкультура на улице – это здоровье и хорошее настроение!

Тёплые летние дни располагают к спортивным занятиям на свежем воздухе.

«Здоровым быть – себя любить. Здоровье – главное богатство». Эти выражения прекрасно знают участники спортивного оупен-эйра, посвящённого Дню молодёжи и здоровому образу жизни.

Организатором бесплатной тренировки на свежем воздухе стала Анастасия Чипижко, тренер спортивного объединения «Фитнес-пространство». Присоединиться к занятиям могли все желающие и те, кто разделяет ценности здорового образа жизни. Тренировка прошла на футбольном поле Новоорской спортивной школы.

Началась встреча с динамичной разминки, а основная часть занятия состояла из интенсивной тренировки на все группы мышц под энергичную музыку. Растяжка под расслабляющую музыку завершила фитнес-мероприятие.

Всем участницам оупен-эйра очень понравилась тренировка, после которой они получили в подарок от организатора встречи А. Чипижко бесплатную полезную книгу с рецептами.

ТУРНИР

## Мини-футбол, максимум пользы

24 июня спортивная площадка школы с. Добровольского приняла участников открытого турнира по мини-футболу, посвящённого Дню молодёжи.

В матче приняли участие три команды, состоящие из бывших выпускников школы с. Добровольского, учителей и учащихся школы, а также местного КФХ.

Пожелав участникам турнира честного соперничества, положительных эмоций и яркой игры, организатор и главный судья мероприятия Валерий Половинкин дал старт соревнованиям.

По регламенту соревнований игры проводились по круговой системе. Порядок игр между командами был определён жеребьёвкой. Всего предстояло три игры, которые держали в напряжении не только футболистов, но и болельщиков.

Турнир прошёл на хорошем организационном уровне, в дружеской товарищеской обстановке. Все футболисты когда-то занимались в секции по футболу на базе Новоорской спортивной школы в с. Добровольском, поэтому были рады возможности встретиться на спортивной площадке и насла-

даться перипетиями любимой игры.

Почти все ребята приехали на эту спортивную встречу из других населённых пунктов и городов Оренбургской области, отложив свои дела. И даже погода в этот день была прекрасная! На протяжении всего турнира команды вели уверенную игру, интрига исхода матча сохранялась до конца соревнований.

В итоге напряжённой борьбы победителями стали игроки ФК «Целинник» (состав команды – взрослая молодёжь и выпускники). ФК «Школа» заняла второе место (в составе команды учителя и учащиеся школы, а также ветераны футбола). На третье место вышла ФК «Простор» (команда, организованная на базе КФХ с. Добровольского).

Победители и призёры турнира были награждены кубками и грамотами. Также грамоты и памятные сувениры вручены отличившимся футболистам этого турнира. Лучшими игроками команд были признаны: Дмитрий Егоров (ФК «Целинник»), Александр Батинькин (ФК «Школа»), Алим Тлеубаев (ФК «Простор»).

Все участники турнира выражают благодарность за организацию и подготовку команд учителю физкультуры школы с. Добровольского Рустаму Кусаеву, инициатору мероприятия Валерию Половинкину, а также спонсору турнира ИП Николаю Блощину.

Поздравляем всех спортсменов с достойным выступлением на турнире и желаем дальнейших успехов в спорте, новых достижений и побед!



Участники соревнований.



Table with 7 columns representing days of the week (ПОНЕДЕЛЬНИК, ВТОРНИК, СРЕДА, ЧЕТВЕРГ, ПЯТНИЦА, СУББОТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ) and their respective TV programs, including times and channel information.

За возможные изменения в телепрограмме редакция газеты ответственности не несёт. Подробную программу телевидения смотрите на сайте «Новоорской газеты» Novoorsk56.ru

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПРИРЕЧЕНСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ НОВООРСКОГО РАЙОНА ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ. РЕШЕНИЕ от 23.11.2018 года № 144. Об утверждении Положения «О земельном налоге» и установлении ставок земельного налога по Приреченскому сельсовету...

зования в населенных пунктах и используемых для сельскохозяйственного производства; 0,3 процента в отношении земельных участков: занятых жилищным фондом и объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса...

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ НОВООРСКОГО РАЙОНА ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ. ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 14 июня 2023 г. № 113-п. О подготовке документации по планировке территории под строительство инженерных сетей водоснабжения и водоотведения...

Фотодизайн и публикация: Елена Сорокина, № 893 (1-1)

№ 893 (1-1)



СООБЩАЕТ ПРОКУРАТУРА

## Детские площадки Новоорска приведены в соответствие

По итогам проверки прокуратуры Новоорского района в п. Новоорске приведены в соответствие детские площадки.

Прокуратурой Новоорского района в ходе надзорных мероприятий выявлен факт ненадлежащего содержания детских площадок п. Новоорска.

Проверкой установлено, что на территории п. Новоорска четыре детские площадки находятся в ненадлежащем состоянии, также на территории детских площадок имелся мусор, в связи с чем прокуратурой района в адрес главы Новоорского поссовета внесено представление.

По результатам рассмотрения которого сотрудниками Новоорского поссовета в мае произведены работы по очистке детских площадок от мусора, а также работы по восстановлению устойчивости конструкций и покраске элементов, которые сотрудниками администрации будут продолжены.

## Дорожные работы в селе Кумак проведены

Прокуратурой Новоорского района в ходе надзорных мероприятий в мае выявлен факт ненадлежащего содержания дорог общего пользования в с. Кумак.

Проверкой установлено, что на территории с. Кумак автомобильные дороги находятся в неудовлетворительном состоянии, также освещённость автомобильных дорог не соответствует нормам и требованиям ГОСТ.

В связи с этим прокуратурой района в адрес главы Кумакского сельсовета внесено представление.

По результатам рассмотрения данного представления сотрудниками сельсовета с. Кумак проведены работы по грейдировке автомобильных дорог села. Также ведутся работы по дальнейшему надлежащему обустройству уличного освещения.

Материал подготовила Татьяна НИСКОВА.

**СРОЧНО в редакционно-издательский дом «Новоорская газета» в производственный цех на постоянную работу требуются СОТРУДНИКИ.**

Образование не ниже среднего специального. Опыт работы не обязателен. **Пожелания:** внимательность, ответственный подход к работе. Возможно обучение.

7-11-03  
п. Новоорск, ул. Советская, 74.

Администрация МО Караганский сельсовет объявляет о проведении **КОНКУРСА** по отбору кандидатур на **должность ГЛАВЫ** муниципального образования Караганский сельсовет. Подробная информация о порядке проведения конкурса размещена на официальном сайте МО Караганский сельсовет [karaganka56.ru](http://karaganka56.ru) или по адресу: Оренбургская область, Новоорский район, с. Караганка, проспект Ленина, 22, тел. 8(35363)7-61-31. Начало приёма документов: с 30 июня 2023 года; окончание приёма документов: 13 июля 2023 года.

В ООО «МЦЭ-СК» требуются **СЛЕСАРИ** по сборке металлоконструкций. Достойная з/п. Тел. 8(3537)22-43-93, ул. Новая, 7/1.

В цех полуфабрикатов на долепку готовой продукции требуются **ЛЕПЩИКИ**. Офис. трудоустройство. З/п от 25 тыс. руб. Выходной – сб., вс. Тел. 8922868575.

24 июня 2023 г. исполнилось 9 дней, как скоропостижно ушёл из жизни сотрудник редакционно-издательского дома «Новоорская газета» **КОСТЮКОВ Олег Александрович**. Олег пришёл в коллектив совсем недавно, но зарекомендовал себя как добросовестный, трудолюбивый, ответственный, доброжелательный, надёжный человек. Коллектив редакции скорбит со всеми, кому был близок Олег. Память о нём останется в наших сердцах.

3 июля 2023 г. – 40 дней, как нет с нами нашей дорогой и любимой мамочки, бабушки **ФИЛИППОВОЙ Натальи Николаевны**. Благодарим всех, кто поддержал нас в трудную минуту, оказал нам моральную и материальную поддержку: родных, близких, друзей, соседей, коллег, коллектив школы № 2 п. Новоорска, её выпускников, ритуальную службу «Память», ресторан «Комильфо». Все, кто знал её, помяните вместе с нами добрым словом. **Сын Алексей со своей семьёй.**

1 июля 2023 г. – 40 дней, как нет с нами любимой жены, мамы, бабушки **НАГОВИЦИНОЙ Ольги Витальевны**. Все, кто знал её, помяните вместе с нами добрым словом. Светлая память навсегда останется в наших сердцах. Ты 40 дней тому назад Ушла от нас и не простилась. И 40 дней сердца болят, Навеки боль в них поселилась. Недавно ты была жива И украсла мир собою, В одно мгновение ушла, Где нам найти теперь покоя?

Где сил душевных отыскать, Чтоб пережить такое горе? Мы так хотим тебя обнять, Не всё, увы, по нашей воле. Мы без тебя уж 40 дней Живём в тоске необычайной. Не отыскать таких людей, Во всём была ты идеальной. Прощай навек, родное сердце, Нас за обиды не суди, И безмятежно к тайной дверце От нас сейчас навверх лети. **Муж, дети, внуки.**

28 июня 2023 г. – 40 дней, как нет с нами нашей дорогой и любимой мамочки, бабушки **ШУТОВОЙ Любови Степановны**. Благодарим всех, кто поддержал нас в трудную минуту, оказал нам моральную и материальную поддержку: родных, близких, друзей, соседей, коллег по её работе. Все, кто знал её, помяните вместе с нами добрым словом. **Сын, дочь со своей семьёй.**

7 июня мы обратились в ЦРБ п. Новоорска в тяжёлом состоянии. Нам оперативно оказали экстренную помощь. Благодарим людей в белых халатах: Дорошину О.К., Диярову Э.А., Шугурова Р.А., медсестру Виноградову Т.И., коллектив детского отделения – за доброжелательность, добросердечие, за преданность своей профессии, а водителя скорой помощи Михайлова С.А. – за знание своего дела. Желаем вам здоровья и благополучия, чтобы ваши сердца оставались такими открытыми, как в юности. **С искренней благодарностью, Мелентьева Клара с сыном.**

**Магазин «КОРМА»**  
ПК-0, ПК-2, корм для индеек, ячмень, дроблёнка, отходы, кормосмесь, овёс, отруби, кукуруза, горох, мел, ракушка. ул. Красноуральская, 76. Доставка. Тел. 89226230809.

**КУПЛЮ МЯСО** (говядину, свинину). Возможно живым весом. **ДОРОГО.** Тел. 89226203215. Артём.

**ГАЗОБЛОК КЕРАМЗИТОБЛОК ШЛАКОБЛОК КИРПИЧ СЕТКА КЛАДОЧНАЯ ПРОФТРУБА КАМЕНЬ ЗЛАТОЛИТ** (для обделки фундамента) **ЦЕМЕНТ КОЛОДЕЗНЫЕ КОЛЬЦА ФУНДАМЕНТНЫЕ БЛОКИ** ул. Фермерская, 5. Доставка. Тел. 89678668398.

Куплю говядину. Бычков на доращивание. Вынужденный забой. Тел.: 89228023971, 89033974465. 8987770755. При себе иметь ветеринарную справку Ф№4.

**Закупаю БЫЧКОВ** от 3 мес. до 1,5 лет на **ДОРАЩИВАНИЕ.** Тел. 8922-883-62-64.

**Продам КИРПИЧ (любой), КЕРАМЗИТОБЛОК, ГАЗОБЛОК, ШЛАКОБЛОК. «КамАЗ»+ прицеп (или на запчасти).** Тел.: 89083223876, 89228601168.

ОП ООО «Амулет-ПЦО» требуется лицензированный **ВОДИТЕЛЬ-ОХРАННИК.** Тел. 89096158182.

### ПРОДАМ

- 3-комн. КВАРТИРУ по адресу: ул. Ленина, 7Б. Тел. 89096060706.
- ДОМ в с. Будамша, имеются все хозяйственные постройки, баня, гараж, сарай. Тел. 89228815099.
- ПЕЧЬ для бани, деревянные ДВЕРИ, ТАБУРЕТКИ, расчёсанную ШЕРСТЬ, ПРОПОЛИС. Тел. 89191589620. Доставка.

Администрация муниципального образования Новоорский поссовет требуется **СПЕЦИАЛИСТ** по информационным технологиям. Обращаться в администрацию МО Новоорский поссовет по адресу: п. Новоорск, ул. Рабочая, 9в, приёмная.

### КУПЛЮ

- МТЗ-80 с КУНОМ, Т-16 с косилкой с граблями; земельные УЧАСТКИ в собственности п. Новоорск, ул. Иркилинская, 15, 17; А/М Ford Sierra 2.3 дизель; ЛАРЁК; КВАДРОКОПТЕР DJI фантом стандарт 3; СЕНО в тюках. Тел.: 8906837322, 89022481694.
- БЫЧКА и ТЁЛКУ на мяско. Тел. 89095891333.
- СТАРУЮ АВТО-МОТОТЕХНИКУ (времен СССР либо России, с 1920 по 2000 г.): «Москвич», ГАЗ-21, 24, «Жигули», Запорожец», мопед, мотовелосипед, мотороллер, мотоцикл и другое, новые запчасти к ним. Тел. 89124032588.
- А/М любой марки. Расчёт сразу. Тел.: 89058999038, 89292842215.

### СДАМ

1-комн. КВАРТИРУ в центре п. Новоорска. Тел. 89228138726.

Администрация муниципального образования Новоорский поссовет выражает искреннее соболезнование родным и близким **КОВТУНА Константина Фёдоровича** в связи с безвременной кончиной.

Коллективы МО Караганского сельсовета, МБУК «КДЦ «Караганка» выражают соболезнования врио главы Караганского сельсовета Зеленкиной Елизавете Стефановне по поводу смерти её супруга **ЗЕЛЕНКИНА Вячеслава Александровича.**

24 июня 2023 года перестало биться сердце нашего любимого, дорогого сына, мужа, отца **КОВТУНА Константина Фёдоровича**. Благодарим всех, кто был с нами в трудную минуту, кто поддержал и оказал нам моральную, материальную помощь: родных, близких, друзей, всех знакомых, коллектив администрации МО Новоорский поссовет и лично Булатова Алексея Николаевича, ИП Мугадиева Семёна Олеговича, ритуальную службу «Память», ресторан «Комильфо». Все, кто знал его, помяните вместе с нами добрым словом. Пусть земля ему будет пухом.



Мама, жена, дети.

Отдел образования администрации Новоорского района, МКУ ЦБУ, МКУ ЦОМУ, районный Совет профсоюза работников образования выражают искренние соболезнования директору МБОУ «ООШ с. Чапаевка» Полянской Светлане Ивановне по поводу смерти её отца **ПОЛЯНСКОГО Ивана Степановича.**

Коллектив школы с. Чапаевка, депутат районного Совета Манаков Г.М. выражают искренние соболезнования директору школы Полянской Светлане Ивановне в связи со смертью её отца **ПОЛЯНСКОГО Ивана Степановича.**

**НОВООРСК-ОРЕНБУРГ-НОВООРСК**  
с 4-00 часов ежедневно с адреса до адреса. Доставка посылок. Тел. 89228558086.

**TAXI**  
ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ **НОВООРСК — ОРЕНБУРГ**  
с адреса до адреса. Выезд в 4-00. Тел. 8(3537)33-05-06, 89228235606.

Продам **СЕНО** нового укоса (разнотравье), 1 тюк – 80 руб.; прошлогоднее СЕНО, 1 тюк – 50 руб. Доставка. Тел. 89228801808.

Продам **КОРМА, комбикорма ОКЗ для с/х животных и птиц. МЕЛ, МЯСОКОСКА, СОЛЬ-ЛИЗУНЕЦ.** Ячмень, дроблёнка, пшеница, отруби, зерноотходы. Доставка. Тел. 89228768738.

В магазин «Табачка» требуется **ПРОДАВЕЦ.** График работы 2/2. З/п от 25 тыс. руб. Тел. 89878429488.

Администрация муниципального образования Новоорский район Оренбургской области выражает соболезнования временно исполняющему обязанности главы муниципального образования Караганский сельсовет Новоорского района Оренбургской области Зеленкиной Елизавете Стефановне по поводу смерти её супруга **ЗЕЛЕНКИНА Вячеслава Александровича.**

Коллектив Совета депутатов, депутат районного Совета Манаков Г.М. выражают соболезнования врио главы Караганского сельсовета Зеленкиной Елизавете Стефановне по поводу смерти её супруга **ЗЕЛЕНКИНА Вячеслава Александровича.**



**МАГАЗИН**  
**Комфорт**

**ДВЕРИ МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ, МЕЖКОМНАТНЫЕ** (купе, книжка), НЕСТАНДАРТ

**АРКИ**

**ДВЕРИ БАННЫЕ**

**УСТАНОВКА, ДОСТАВКА**

**ЛЮСТРЫ, НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.** Возможна оплата картой «Халва»\*\*\*\*.

**СКИДКИ, \*\*РАССРОЧКА, \*\*\*КРЕДИТ**  
п. Новоорск, ул. Кирова, 59.  
Тел. 7-07-37, 89010856632.

\*\*\*\*Карты рассрочки «Халва» выдают банки: «Сбербанк России», «Тинькофф Банк», «ВТБ», «Сбербанк России» от 15 марта 2012 г. Подробности по тел. Доставка на постоянной основе. \*\*Рассрочку предоставляет ИП Тетярёв В.Н. Реклама № 708 (5-5)

**ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЕ. ДОМОФОНЫ**

Ваша безопасность и комфорт.

Тел. 89225338855.

Реклама № 773 (2-9)

**ИП Тетярёв С.А.**  
Работаем без предоплаты **Опыт работы 16 лет.**

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

**Скидка\* 5%.**

**КОНДИЦИОНЕРЫ, ЖАЛЮЗИ, ФОТОБОИ**

ул. Ленина, 17 (напротив ДЮ).  
Тел. 7-04-45, 89228730023.  
Тел. 89010856632 - ОКНА. **\*\*Внутренняя РАССРОЧКА.**

Бессрочно. Подробности по тел. \*Рассрочку предоставляет ИП Тетярёв С.А. Реклама № 707 (5-5)

**СТУДИЯ ОКОН**  
п. Новоорск, ул. Комарова, 5  
(бывшее здание аптеки «Новинка»)

Тел.: 8932 531-49-95, 8922 864-53-46, 8(35363)7-21-43

**ЕВРОБАЛКОНЫ ПОД КЛЮЧ • ДВЕРИ ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА • ОТКОСЫ АЛЮМИНИЕВЫЕ КОНСТРУКЦИИ**

**индивидуальный подход к каждому клиенту**

**\*\*ВНУТРЕННЯЯ РАССРОЧКА \*\*\*СКИДКИ ЗА НАЛИЧНЫЙ РАСЧЁТ \*\*\*\*КРЕДИТ**

\*Информацию об организаторе акции, о правилах, сроках, месте и порядке проведения можно узнать по тел. \*\*Рассрочку предоставляет ИП Тетярёв В.Н. \*\*\* Подробности по тел. Бессрочно. \*\*\*\*ИАО «Омега Банк». Лицензия № 650 от 25.03.2016 г.; ООО Банк Халва Кредит. Ген. лицензия № 316 ЕР от 15.03.2012 г. Реклама № 569 - 1 п (1-1)

**ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ БЕЗ ОПЫТА**

**ЖЕЛЕН**  
СЕМЕЙНАЯ КОМПАНИЯ  
ПРОИЗВОДИТЕЛЬ

**РАБОТА НАЙДЕТСЯ ДЛЯ КАЖДОГО!**

**Позвоните, чтобы узнать, как выгоднее всего применить ВАШИ НАВЫКИ.**

- Укладчик-упаковщик - от 30 000 Р
- Электромонтёр - от 38 000 Р
- Фасовщик специй - от 30 000 Р
- Формовщик - от 30 000 Р
- Засольщик - от 30 000 Р
- Грузчик - от 30 000 Р
- Уборщик - от 21 000 Р

Медицинская книжка (5000Р за счёт работодателя), вкусное 3-х разовое питание, официальное оформление, предоставление спецодежды, бесплатный корпоративный транспорт (экономия до 3000Р/мес. на дороге).

**ПОДРОБНЕЕ ПО ТЕЛЕФОНУ:**  
**+7 (3537) 203-216**  
ЖДЕМ ВАС!

№ 818 (1-5)

**ТЕПЛЫЙ КОНТИНЕНТ**  
ОКНА ОТ ЗАВОДА-ПРОИЗВОДИТЕЛЯ

Пластиковые окна RENAU, KBE, Novoline  
АЛЮМИНИЕВЫЕ ДВЕРИ И КОНСТРУКЦИИ любой сложности

Монтаж в подарок  
АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА, РОЛЬСТАВНИ.

**СКИДКИ\*\* ВАС ПРИЯТНО УДИВЯТ!**

Новоорск, ул. Рабочая, д. 9 (здание гостиницы, 2 этаж),  
тел. 3-20-11, 8-912-343-41-45.

\*Об организаторе мероприятия, о правилах его проведения, количестве подарков, сроках, месте и порядке их получения узнавать по тел. \*\*Бессрочно. Реклама № 706 (5-5)

**20.06.23 ЗАПЧАСТИ (6 000 ед) Цены снижены!**

Наименование	Цена	Наименование	Цена
НШ - 32 плоский (Винница)	7 300	Зуб грабельный	от 200
Р-80 (гидравлика-Трейд)	16 500	Зуб ПФ (РФ)	от 80
Р-160 (гидравлика-Трейд)	40 000	Нож косилки 2,1 м (РФ)	1 800
РВД МТЗ 1,4 м (круговой обжим) (РФ)	550	Палец косилки (РФ)	от 90
Гусеница ДТ-75 (820 кг) (Курган)	150 т.р.	Шатуны косилки м/о (К)	1 250
Диск сцепления МТЗ (ЧАЗ)	2 400	Клавиша Енисей 1-бар.	18 000
Корзина сепла МТЗ с/о (БЗТ/ДИА)	11 500	М/к СМД-20/22 (4г/н) (КМЗ)	17 000
Глушитель МТЗ короткий (Новосадки)	2 200	Лента ЖВН с пласт. пл. (10 м)	2 800
Колесвал МТЗ (Д-240) (Уральск)	25 000	Нож ЖВН 6 м (фрез. сегм.) (КМЗ)	3 900
М/к Д-240 (полный) (КМЗ)	20 000	Тр-р НК Нива, Полесье, Вектор	20 500
Насос водный МТЗ (К)	1 750	Ремешь 68*24-1465 зубч. (РФ-Индия)	13 000
Автосцепка МТЗ (РЗТ)	7 000	Тр-р НК Вектор безбитерный	26 000
Фара светодиодная (48 Вт) (Lumen)	1 250	Лента Полесье с рез. пл. (1055 мм) м	7 000

г. Оренбург, ул. Базовая, 19 тел.: (3532) 538-784 сайт: Яниев.рф  
Цены указаны в рублях и действительны на момент выхода

№ 577 - 1 п (1-1) Реклама

**Ferroni** Стальные двери в России

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

**АРКИ, ПРОЁМЫ**

**ОКНА, ЖАЛЮЗИ**

**МЕБЕЛЬ** по вашим размерам

ПРОФИЛИСТ, БЛОК-ХАУС, МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА, КРОВЛЯ, ФАСАД, ЗАБОРЫ, ВОРОТА

Тел. 8 932 545 59 55

№ 568 - 1 п (1-1) Реклама

**30 июня, в пятницу, на базаре у ТЦ «Универмаг» будет продаваться КОНИНА.**

Реклама № 826 (1-1)

**ЦЕМЕНТ**  
В РОЗНИЦУ ПО ОПТОВЫМ ЦЕНАМ М500 — 450 руб.

ул. Фермерская, 5.  
Тел. 8967-866-83-98.  
Доставка.

Цены действительны на момент выхода рекламы.

Реклама № 825 (1-1)

**ШЕПЛОЮКС**  
ОТОПИТЕЛЬНЫЕ СИСТЕМЫ

**ВСЁ ДЛЯ ОТОПЛЕНИЯ, ВОДОПРОВОДА**

Насосное ОБОРУДОВАНИЕ (глубинное, поверхностное), САНТЕХНИКА, ДИСТИЛЛЯТОРЫ в ассортименте РАДИАТОРЫ, ДЫМОХОДЫ, КОТЛЫ, ВОДОНАГРЕВАТЕЛИ, ГАЗ. КОЛОНКИ, СМЕСИТЕЛИ

п. Новоорск, ул. Заводская, 30/1.  
Тел.: 8(35363) 7-25-05.

Реклама № 570 - 5 п (1-5)

**РоссельхозБанк**

**КРЕДИТ НА ВСЁ, ЧТО ХОЧЕТСЯ**

**3.9% годовых\***

7787 (Билайн, Мегафон, МТС, Теле2)

8 800 100 0 100

rshb.ru

БЕЗ ОБЕСПЕЧЕНИЯ, ГРАЖДАНСТВО РФ, ВОЗРАСТ ОТ 23 ДО 65 ЛЕТ ВКЛЮЧИТЕЛЬНО НА МОМЕНТ ВОЗВРАТА КРЕДИТА (ДО 75 ЛЕТ ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ), ВАЛЮТА - РУБЛИ РФ, СРОК ДО 5 ЛЕТ ВКЛЮЧИТЕЛЬНО. СУММА - ОТ 30 ТЫС. РУБ. ДО 3 МЛН РУБ. ВКЛЮЧИТЕЛЬНО (ДЛЯ УЧАСТНИКОВ ЗАРПЛАТНОГО ПРОЕКТА, «НАДЕЖНЫХ» КЛИЕНТОВ АО «РОССЕЛЬХОЗБАНК» - ДО 5 МЛН РУБ. ВКЛЮЧИТЕЛЬНО). ПРОЦЕНТНЫЕ СТАВКИ ПРИ УСЛОВИИ СТРАХОВАНИЯ СОСТАВЛЯЮТ ОТ 3,9% ДО 14,9% ГОДОВЫХ В ЗАВИСИМОСТИ ОТ КАНАЛА ОФОРМЛЕНИЯ ЗАЯВКИ НА КРЕДИТ, СУММЫ КРЕДИТА, КАТЕГОРИИ И КРЕДИТНОЙ ИСТОРИИ КЛИЕНТА. \*СТАВКА 3,9% ГОДОВЫХ ПРИМЕНЯЕТСЯ ПРИ ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ПРОДУКТА «КРЕДИТ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ» НА СУММУ БОЛЕЕ 3 МЛН РУБ. УЧАСТНИКАМ ЗАРПЛАТНОГО ПРОЕКТА АО «РОССЕЛЬХОЗБАНК» С ХОРОШЕЙ КРЕДИТНОЙ ИСТОРИЕЙ, ДИСТАНЦИОННО ОФОРМИВШИМ ЗАЯВКУ НА КРЕДИТ (НА САЙТЕ АО «РОССЕЛЬХОЗБАНК» WWW.RSHB.RU ЧЕРЕЗ ИНТЕРНЕТ-БАНК ИЛИ МОБИЛЬНЫЙ БАНК КЛИЕНТА), В СЛУЧАЕ ВЫБОРА КЛИЕНТОМ УСЛОВИЙ КРЕДИТОВАНИЯ СО СТРАХОВАНИЕМ ЖИЗНИ, ЗДОРОВЬЯ, ВРЕМЕННОЙ НЕТРУДОСПОСОБНОСТИ (ЛИШО ПОТЕРИ РАБОТЫ) И ДОБРОВОЛЬНОГО МЕДИЦИНСКОГО СТРАХОВАНИЯ («ТЕЛЕМЕДИЦИНА»). ПРИ ОТКАЗЕ ОТ ДОГОВОРА СТРАХОВАНИЯ ПО УКАЗАННОМУ НАБОРУ РИСКОВ ПРИМЕНЯЕТСЯ НАДЕЖКА 5,9% ГОДОВЫХ. РЕКЛАМА НЕ ЯВЛЯЕТСЯ ОБЪЕКТНОЙ. ИНФОРМАЦИЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНА НА 04.05.2023. ПОДРОБНОСТИ ПО ТЕЛЕФОНУ 8 800 100 0 100, НА САЙТЕ WWW.RSHB.RU И В ОФИСАХ АО «РОССЕЛЬХОЗБАНК». ГЕНЕРАЛЬНАЯ ЛИЦЕНЗИЯ БАНКА РОССИИ № 3349 (БЕССРОЧНАЯ) ОТ 12.08.2015.

Реклама № 573 - 1 п (1-1)

**ПОКУПАЕМ ДОРОГО**  
СТАРЫЕ ПОДУШКИ, ПЕРИНЫ В ЛЮБОМ ВИДЕ.

Свежее и мокрое гусиное, утиное пух-перо, рога лося, оленя.

Приезжаем на дом.  
Тел. 89286113518, 89185842528.

Реклама № 574 - 1 п (1-1)

**ПРОФИЛИСТ** по размерам, **ТРУБЫ** профильные, **МЕТАЛЛОПРОКАТ, ПОЛИКАРБОНАТ,** теплицы, **ГАЗОБЛОК,** утеплитель.

**Новинка: ЛИНОЛЕУМ** рисунок под ламинат.

Доставка.  
Телефон 8922-559-3375.

Реклама № 27 (24-24)

**Мастерская памятников**

п. Новоорск, ул. Фермерская, 38

**ПАМЯТНИКИ, ОГРАДЫ, КРЕСТЫ.**  
Произведём профессиональное благоустройство памятных мест.

**СКИДКИ\***

тел. 8 950 188 7705  
с 8.00 до 17.00

\* Скидки действуют на постоянной основе. Подробности по тел. 8-950-188-77-05. \*\* Рассрочку предоставляет ИП Карымов И.Р.

Реклама № 704 (5-5)

**Купим и вывезем МЕТАЛЛОЛОМ** от ЖЕСТИ до НЕГАБАРИТОВ, КУЗОВА автомобилей, АВТО в любом состоянии.

Разрежем любые изделия, принимаем цветной лом. Весы, расчёт на месте.  
Тел. 89228560742.

Реклама № 682 (6-6)

**НИЗКИЕ ЦЕНЫ**

ДОСТАВКА ПО НОВООРСКУ БЕСПЛАТНО

**Ритуальная служба «Память»**  
п. Новоорск

Магазин 8<sup>00</sup>-17<sup>00</sup>. Тел. 89501887705  
Круглосуточно. Тел. 89228224662

Реклама № 703 (5-5)

**РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ «НЕБЕСА»**  
Услуги по захоронению

Изготовление фотографий на металлокерамике, граните, керамограните

Тел. 8908-320-03-82 (Павел), 8922-538-43-08 (Ирина)  
п. Новоорск, ул. Рабочая, 206.  
Реклама № 705 (5-5)

**ПРОФИЛИСТ ОЦИНК.,** окрашенный по размерам

- ❖ ПОЛИКАРБОНАТ
- ❖ ПРОФ. ТРУБА
- ❖ УГОЛОК
- ❖ КОНЕК
- ❖ ВЕТРОВАЯ
- ❖ USB, ДСП, ДВП, ФАНЕРА

Доставка по районам бесплатная  
8 987 117 69 24,  
8 922 898 68 52

Реклама № 567 - 3 п (1-3)

**Реклама на сайте novoorsk56.ru**

а также на других сайтах области и в соцсетях

Телефон: 89228315601  
e-mail: gaz\_no@mail.ru

Реклама